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Gyulai Pál
Holnap lesz száz éve, hogy 

Gyulai Pál született. A kolozsvári 
kis diák termetre mindig törpe 
maradt, de szellemben egyre nőtt. 
Túlnőtt szőkébb hazája határú i s 
bár lelke átitatódott Erdély kul­
túrájának legnemesebb hagyomá­
nyaival, nagyja lön az egész nem­
zetnek. mestere a magyar kriti­
kának, hivatott harcosa és hő őre 
a magyar klasszicizmusnak, méltó 
képviselője az esztétikában Arany 
és Petőfi költői irányának.

Gyulait, a költőt és kritikust 
százados ünnepén bizonyára mél­
tatni fogják mások. Irodalmi érté­
kének hódolni fognak ünnepi ülé­
seken. az irodalmi társaságok 
munkásságát ünnepi cikkekben is­
mertetni fogják az irodalmi folyó­
iratok. Itt, a politikai sajtó ha­
sábjain keresztül keressük Gyulai­
nak valami politikai érdemét.

Nem az ö renriithctlen, tiszta 
szabadelvüségéröl akarok most 
szólani, amely az egyházpolitikai 
harcok idején fentartás nélkül a 
reformok táborába vitte a magyar 
főrendiház első, Írói érdemeiért ki­
nevezett tagját. Ez csak tisztelet­
reméltó politikai pártállást jelent. 
Gyulainak halhatalan, örök példa­
ként ragyogó politikai erénye az 
ő páratlan erkölcsi bátorsága.

Gyulai harcolt az ötvenes 
években a népieskedők, a Pctőfi- 
utánzók divatos költészete ellen. 
Harcolt évtizedeken át a szerte­
len Jókai-láz, a kritikátlan Jókai- 
imádat ellen. Harcolt élete végéig 
a népszerű függetlenségi párt el­
len és küzdött a népszerűtlen 
hatvanhetes eszmékért. Küzdött 
Kemény Zsigmondért. hirdetve a 
legmélyebb magyar lélekismerő 
költői nagyságát. Küzdött Gör- 
geyért, híven hangoztatva a mél­
tatlanul elrágalmazott hős tiszta 
hazafiságát. De bárki ellen har­
colt, akárkiért küzdött, ha táma­
dott, ha védett, mindig egy meg­
hamisított irodalmi, egy félreveze­
tett politikai közvéleménnyel for­
dult szembe. Gyulait nem riasz­
totta vissza a népszerűtlenség ve­
szedelme. nem rettentette meg a 
nemzeti érzésre hivatkozók fel- 
zajdulása. Ez a kis ember töme­
geknek feszült ellenükbe, mert 
íölmagasitotta öt a felismert igaz­
ság, amelynek szírtjén szcd'ík-tleu 
főve! állott.

így álljon előttünk Gyulai, ei re 
az alakra függesszük szemeinket 
mi kevesek, akik harcolunk el 
nem ismert igazságokért, megbé­
lyegzett ideákért, gyilkosságot és 
hamisságot dicsőítő tömegek ellen, 
főle tanuljunk bátorságot, hogy

szembeforduljunk megmérgezett

közfelfogásokkal, hogy el ne tan - j küzdjünk csűggetdetlen, míg fői 
törődjünk megrágalmazott vezé- } nem érünk az emberi és magyar 
reinktől, hogy vállaljuk .-. haza fiat- I igazság rendíthetetlen szirtíoeiáru. 
lanság méltatlan vádja', hogy I Kardos Pál.

Az egységespárt legújabb manipulációi miatt 
felborulással fenyeget a parlamenti béke

Rendkívül kiélesedett a politikai helyzet, mert a miniszter- 
elnök szigorúan bizalmas konferenciát tartott az egységespárt 

fíankbizottsági tagjaival
Budapest, januar 23. t 

Az egységespart Esterházy uccai 
klubhelyiségében szombaton délelőtt 
11 Órakor rendkívül bizalmas érte­
kezlet volt, amelyen Almásy László. 
Berky Gyula, Bessenyey Zénó, Erdé­
lyi Aladár, Evödy-Harrach 1 il-.amér, 
Herczeg Béla. Örffy Imre. Platthy 
György, Rubinek István, Szabó Sán­
dor, Szapáry Lajos gróf vettek rósz;
Az értekezlet összehívásáról csak 
maguk az érdekeltek tudtok ug-■ hogy. 

nyilvánosságra sem az összhivás 
okairót, sem az értekezlet ered­
ményéről semmiféle információ 

nem kerülhetett.
A megjelentek személyéből arra lehet 
következtetni, hogy

az egységespárt klubhelyiségében 
a Irankhamisitási bűnügy politi­
kai vonatkozásainak megvizsgá­
lására kiküldött parlamenti bi­
zottság kormánypáili tagjai vet­

tek részt.
Feltűnést keltett, hogy

ezen a bizalmas tanácskozáson 
Bethlen István gróí miniszterel­

nök is megjelent.
Értesülésünk szerint a különös ta­

nácskozáson arról volt szó, hogs mi 
legyen a parlament legközelebbi 
munkaprogramja és hogy a í rank ha­
misítás megvizsgálására kiküldött 
parlamenti bizottság és a többi bi­
zottság sorozatos üléseinek tartama 
alatt a parlament ne tartson illéséivel. 

Az ellenzék köreiben megdöbbe­
nést kelteti az a hír, hogy az 
egységes párt irankbtzo ttsági 
tagjai titkos konferenciára ültek 

össze a miniszterelnökkel, 
tncil ha Bethlen gróí a Háza! el 
akarja napoltatni, akkor az egész 
egységes párttal kellett volna ezt az 
ügyet megbeszélnie, nem pedig külön 
a pártja írankbizottsagí tagjaival 

A szociáldemokrata párt parin 
menti frakciója holnap tiltakozni 
tog ezzel kapcsolatban az ellen, 
hogy a parlamenti bizottságból 
pártbizottságot csináljanak, amely 
a kormányelnöktöt utasításokat 

vesz át.
Az ellenzék többi pártjai a párton- 

kiviili ellenzék tagjaival együtt szin­
tén óriási felháborodással fogadták a

délelőtti titkos tanácskozást. Hjiiti- 
kai körökben az az általános véle­
mény, hogy

a helyzet emiatt rendkívül kiélé­
sedéit.

Rupert Rezső az ügyről munkatár­
sunk előtt az alábbi nyilatkozatéi 
tette:

Az egységes part irankbizoU

sági tagjainak ezen eljárása éles el­
lentétben áll Szcitovszky házelnók ki­
jelentésével, amely szerint

a bizottságnak az volna a teladaU, 
hogy teljes iüggetlenséggel es 
pártatlansággal végezze el a 
munkáját. Ez a bizottság tulaj- 
donképen egy zsűri, tehát tal­
lózna minden tagja bíró módját* 
viselkedni és eleget tenni azon 
legminimálisabb követelménynek, 
hogy nem ül össze külön tanács­
kozni azokkal az érdekeltekkel, 

akik ítéloszéke elé kerülnek. 
Baros János munkatársunk előtt az 

alábbiakban nyilatkozott:
_ Nagy megdöbbenéssel fogadtam

ezt a szokatlan dolgot, hogy Bethlen 
a írankbizottság egységespárti tagjai- 

• val külön bizalmas tanácskozásra ül 
iissze. Ha a miniszterelnöknek van 
valami mondanivalója, azt mondja el 
a bizottság plénuma előtt.

A francia megbízottak a frankhamisítás 
tiszta tényállását szeretnék látni

Újabb közbelépésükre ma egész nap íDlytatták a k^allgatá- 
sJkat A franciák még harminc tisztázatlan kérdésre

várnak feleletet
volna. Sztrache már utasítást isBudapesti tudósítónk jelenti.

A Banque de France Budapes­
ten tartózkodó kiküldöttei és 
Windischgraetz herceg védői Dá­
nér Béla és Ulain Ferenc közt 
pár nap óta tárgyalás folyt, amely 
akörül forgott, hogy a Banque 
de France lemond a herceggel 
szemben kártérítési igényéről, ha 
az válaszol a franciák által előter­
jesztett kérdőpontokra.

A kérdések nagyobbrészt arra 
vonatkoztak, hogy

honnan szerezték a papír­
gyártáshoz és a bankjegynyo­
máshoz szükséges gépeket. A 
tendenciája ezeknek a kér­
déseknek pedig az volt, hogy 
kikutassák a bankóhamísitók 
németországi összeköttetéseit- 

Nagyobb szerepet játszó magyar 
politikusra vonatkozólag egyál­
talában nem tettek kérdési a 
franciák, csak összesen két uj 
névről volt szó, de ezek viselői is 
egészen szürke emberek és nem 
is magyar állampolgáréi

kapott az igazságügy minisztérium­
ból, hallgassa ki a kérdőpontokra 
a herceget és Nádosy főkapitányt 

Windischgraetz védőire a fran­
ciak által felállított kérdöpontok 
azt a benyomást tették, hogy 

a Banque de France emberei 
a francia detektívek irányí­
tása mellett szerkesztették 

meg a kérdőpontokat.
Ma délután az ügyészségen 

Gerö Lászlót, a térképészeti inté­
zet főtisztviselőjét hallgatta ki 
Sztrache főügyész

A kihallgatás a franciák kér- 
dőpontjaíval kapcsolatban 

történt,
mert nagyrészt Gerö adhat felvi­
lágosítást arról, hogy miként ké­
szültek a hamis bankjegyek és a 
gyártáshoz szükséges nyersanya­
gok és a gépeket hová tüntették 
cl a felfedezés után. Geröt több, 
mint három óra hosszat hallgatta 
ki az ügyészség elnöke. Ezalatt 
be akart hozzá menni Dánér Béla,

A tárgyalás során a felek végül , de természetesen nem engedtek 
is abban állapodtak meg, hogy a j be., 
kérdőpontokat felmutatják Win- 
dischgraetz-nek. A védők azután 
a legnagyobb meglepetésükre 
megtudták, hogy a franciák a 
kérdőpontokat Sztrache Gusztáv 
főügyészhez is eljuttatták, sőt a 
kormánnyal is közölték, úgy, hogy 
még mielőtt ök az ügyet Win
dischgraetzzel megbeszélhették

Gerót fél 10-kor visszavezették 
cellájába, Sztrache főügyész pedig 
10 órakor távozott cl. Az újság­
íróknak a következőket mondta:

— A francia megbízottak a 
tiszta tényállást szeretnék 

látni;
meg akarják tudni a hamis bank-
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jegyek készítésének teljes pro­
cesszusát. Ezzel kapcsolatban 
mintegy 30 kérdőpontot állítottak 
össze.

A tényállás tisztázására vo­
natkozó uj iolyamat a fran­

ciák részéről indult meg
s Gerőt ennek az uj folyamatnak 
egyik állomásaként hallgattam ki, 
mert tőle várhatjuk a tényállás
tisztázását.

Megnövekedőit a községi 
bíróság ügyforgalma

Az újabb rendelkezések szerint az 
egy millió koronáig terjedő követelé­
sek a községi bírósághoz tartoznak, 
amely azelőtt a közigazgatás kereté­
ben működött s miután csak apró kö­
vetelések tartoztak hozzá, bagatell 
bíróságnak is nevezték.

Most azonban, hogy az itt peresít­
hető követelések értékhatára egymil­
lió koronáig emelkedett, egy millió 
korona pedig ma már bizony pénz és 
érték, a községi bíróság jelentősége 
is emelkedett és a peres ügyek szán,a 
is tetemesen megnövekedőit. Így csak 
egyetlen hónapban 1925. decemberé­
ben a községi biró: Várady Sándor tb. 
árvaszéki ülnök cs segédje Vitéz Kiss 
• lózsef dr. t. fogalmazó ele 403 ke­
reset került. ítéletet hoztak 14b ügy­
ben. míg 26 esetben a felek bírói 
egyezséget kötöttek, 54 esetben vég­
rehajtást is el kellett rendelni és az 
árverést ki is kellett tűzni.

A községi bíróság Ítélete ellen a 
járásbírósághoz lehel felebbezni. Ilyen 
telebbezésl tizenkilenc ügyben ter­
jesztett be a községi bíróság a járás­
bírósághoz.

A kormány megváltoztatta rendeletét 
a betegápolás! adó tárgyában

Emlékezetes, hogy a belügymi­
niszter rendeletét adott ki, amely­
ben elrendelte hogy a gyermek­
védelmi és betegápolási terheket 
a törvényhatóságok viseljék. A 
törvényhatóságok valamennyien 
tiltakoztak ez ellen u rendelet el­
len,

egymásután tagadták meg an­
nak végrehajtását, sőt Hajdú- 
vármegye ezt a rendeletet 
egyenesen törvénytelennek 

mondta ki
és közgyűlési határozatában kije­
lentette, hogy a rendelettel a mi­
niszter megsértette a törvényha­
tóság autonómiáját is.

Debrecen törvényhatósági bi­
zottsága is közgyűlésén erélyesen 
tiltakozott a rendelet ellen, föl is 
irt az ellen. Tárgyalta az ügyet a

Magyar Városok Országos Kong­
resszusa is, amely legközelebb a 
rendelet ellen foglalt állást.

Most azután a miniszter meg­
gondolta a dolgot és deferált a 
törvényhatóságok álláspontjának 
Már el is készült a rendelet, 
amely legközelebb már leérkezik 
Debrecen városához. A rende­
letben kijelenti a miniszter, 
hogy

e súlyos adó alól, amely állami 
feladatok költségeinek fede­
zésére szolgál, nem hárítja 

át a törvényhatóságokra.
Ez elhatározás nagyjelentőségű 

Debrecen városára, mert a gyer­
mekvédelmi és betegápolás) ter­
hek évenként ötmilliárd korona 
kiadást jelentettek.

sem a vógkielégitíst, sem a ja- 
rakékot nem kapják.

A közigazgatási ügyosztály nem tud 
a szegény emberek baján segíteni, 
Jegyzőkönyveket vesznek töl pan;,, 
szűkről s ama kérésükről, hogy u já­
radékot adják vissza nekik s ezeket 
felterjesztik a népjóléti miniszterhez.

A szerencsétlen hadiözvegyek, akik 
most végkielégítésüket kérték, ,.j, 
másik nagy sérelmet is szenvednek, 
így

A hadiözvegyek nem veszik fel a végkielégítéseket

Próbalövésre kötelezte a tanács 
a Nagyerdőn Vass Károly dr 

tanácsnokot
A városi tanács megtagadta egy 

mutatványosnak ama kérelmét, hogy 
« Nagyerdőn mechanikai céllövöldét 
állíthasson föl.

A tanácsot a megtagadásra az ve­
zette, hogy a céllövölde nagy zajjal 
jár s a tanacs nem akarja, hogy akár 

üdülő, sétáló közönséget, akár pi
dig a közel ickvö klinikák betegeit 
zavarja a nagy lárma, a lövöldözés 
zaja. Különben is epen az üdülök és 
sétálók és a klinikák érdekében terv­
be vette azt, hogy a mostani helyé­
ről a céllövöldéket és a mutatványos 
sátrakat, amelyek már nagyon élsz: 
porodtak a Nagyerdőnek annak a he­
lyén. máshová telepíti ki.

A mutatványos a tanácsnak eme 
határozata ellen lelebbezést adott be­
es ebben elmondta, hogy szélpuská­
val lőnek az ö lövöldéjében úgy, bog, 
a lövés zaját már tíz lépésre sem 
hallani.

A városi tanács úgy határozóit, 
hogy mielőtt a lelebbezést beterjeszti 
a közgyűlésnek, próbalövést rendez­
te!. Ezért megbízta és kiküldte a köz­
igazgatási ügyosztály vezetőjét. Vass 
Károly dr. tanácsnokot, hogy próba- 
lövést adjon le, löjjön ő s állapíts:, 
meg, hogy a lövés milyen zajjal iái­
mért ha a lövés lármás, semmiesetrv 
sem szabad felállítani a lövöldét.

Vass Károly dr. tanácsnok a jövő 
héten megy ki az erdőre próbalövésrc.

A nyáron történt meg a kadirok 
kanták és hadiözvegyek felülvizsgá­
lata, amikor a kisebb százaléka hadi- 
rokkantak és hadiözvegyek járadé­
kuknak egy összegben, végkielégités- 
képen való megváltását kérhették.

Akkoriban mindenkit elszéditett az. 
a lehetőség, hogy valami nagyobb 
összeget kaphat kézhez s igy azzal a 
nyomorúságos havi járadék helyet,, 
amely a megélhetés legkisebb mini­
mumát sem nyújtotta, valamit el tud­
nak kezdeni; megélhetési kereseti 
forrást tudnak maguknak nyitni.

A hatóság már akkor figyelmez­
tette ezeket pz embereket, hogy

ne nagyon kérjék a járadék meg­
váltását, mert a végkielégítési 

összeg nagyon csekély lesz,
amivel semmire sem mennek és örök­
re elvesztik járadékukat, amely min­
den csekélysége mellett mégis csak 
valami biztos pénzt jelentett szá­
mukra.

A figyelmeztetés dacára Debrecen­
ben 49 hadirokkant és 206 hadiöz­
vegy jelentkezett a járadék megváltá­
sára és kérte a végkielégítés meg­
állapítását és kiutalását.

A kéréseket felküldte a közigaz­
gatási ügyosztály a népjóléti minisz­
tériumba, ahonnan ----- amint ezt már 
megírtuk - felülvizsgálat után most 
érkeztek le a kérvények, amelyek 
közül 137 hadiözvegy kérését intéz­
ték cl.

hogy azzal mit sem tudnak kezdeni 
s igy azt nem veszik föl. Azonban 
most az a bal van, hogy a járadékot 
megszüntették s igy

egy közkatona özvegye eddi;; 
havi 12,000 korona járadékot ka­
pott, A végkielégítéskor ennek 

36-szorosát kapták meg.

Ezzel szemben már megjelent a nep- 
jóléti miniszter rendelete, melyben a 
havi járadékot január 1-töl kezdve a 
léginek ötszörösére emelte fel, vagyis 
a 12.000 korona havi járadékot 60,000 
koronára. Ha tehát a végkielcgitett 
asszonyok hat hónapig még felvehe­
tik a járadékot, annyi összeget kap­
nak járadékban, mint amennyit most 
a régi járadék alapján részükre a 
népjóléti miniszter megállapított. A 
végkielégítést épen azért állapította
meg — úgy látszik — a népjóléti mi­
niszter 1926. január 1. előtt, nehogy 

I a végkielégítést legyen kénytelen
i a telteleméit járadék után megállapítani

A zsidó-gimnázium Gyulai ünnepe
A nagyszabású humor aranyá

A 157 hadiözvegy részére a nép­
jóléti miniszter összesen 258 mil­
lió koronát állapított meg és 

utalt ki,
amelynek kifizetését a városi tanács 
elrendelte és a közigazgatási hatóság 
megkezdte.

Most azután, amikor a hadiözve­
gyek látják, hogy milyen csekély 
összeget kapnak, egymásután jelent­
keznek a közigazgatási ügyosztály­
nál s panaszosan jelentik be, hogy a j mint író, tanai 
végkielegitési összeg olyan csekély, te m.

Szombaton tartotta a zsidó re­
álgimnázium januári irodalmi dél­
utánját, mely Gyulai Pál emléké­
nek volt szentelve. A hitközségi 
tanácstermet zsúfolásig megtöltöt­
te az előkelő publikum, amelynek 
soraiban a hitközség vezető fér­
fiam kívül ott láttuk Ady Lagos 
tank. főigazgatót, P á p a y József 
egyetemi tanárt és Karai Sán­
dor kollégiumi igazgatót.

A délután műsorának gerincét 
dr. Kardos Albert reálgimná­
zium! igazgató előadása tette. Az 
előadás Gyulairól, a legnagyobb 
magyar kritikusról szólt. Kardos 
igazgató plasztikus képet rajzolt 
Gyulai pályájáról. Ismertette a 
heves irodalmi harcokat, atnelye- 

í |<et a rendíthetetlen erkölcsi bá- 
I torságu kritikus vívott a művészi 

élet tisztaságáért. Rámutatott 
arra, hogy a modern irodalom, az 
Ady Endre korszakának egyik 
nagy hiányossága, hogy nem volt 
a Gyulaí-szabásu kemény szavú, 
döntő tekintélyű kritikusa. Kardos 
igazgató, aki személyes tanítvá­
nya, majd munkatársa volt Gyu­
lainak, érdekes és mélyen jellem­
ző epizódokat mondott el a nagy 
író életéből. Ismertette Gyulai 
liberális politikai felfogását, amely 
irodalmi működésében akként is 
megnyilvánult, hogy a fiatal zsidó 
tehetségeket szívesen gyűjtötte 
maga köré.

— Magam is mondotta meg- 
hatottan a tudós előadó — ez igaz 
jóltevőmnek köszönhetem. amit 

és kritikus elér-

val kedvesen átszőtt és a szemé­
lyes emlékektől meginditóan át­
fűtött előadást a közönség lebi­
lincselt figyelemmel hallgatta és 
percekig tartó ovációval jutal­
mazta.

Tihanyi Vera Gyulainak egy 
finom lírai költeményét adta elő 
kedves gráciával s a leggyöngé- 
debb árnyalatokat is érvényesítő 
intelligenciával. meleg tetszést 
aratva.
László Gyula, a Cso- 

konai-szinház tagja, egy Gyulai­
novellát adott elő érett és nagy­
szerű művészetének minden érté­
kével. A közönség tűntető sze­
retettel ünnepelte pompás pro­
dukciójáért.

Á vasárnapi rádió

természetes kesetüvlz 
a világ orvosi tekintélyei áltel ajánlva. 
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8.30 Leipzig (452): Orgona-ha ugv er -

10.00 Becs (530): Orgona-hangver­
seny.

11.00 Zurich (515): Hangverseny. 
Budapest (546): Szent mise.

11.30 Königs Wusterhausen (lóüti): 
Hangverseny. Bern (302): Hangver­
seny.

1,45 Hannover (296): Hangverseny.
3.00 Stuttgart (446): Tánczene.
4.00 Dortmund (283): Zenek.: 

hangverseny, Elberfeld (250): Hang­
verseny, Münster (410): Hangverseny 
Becs (530): Hangverseny.

5.00 Budapest (546): 'Hangverseny. 
Königsberg (463): Slágerek.

5.30 Róma (425): Zenekari hangver 
seny.

6.00 Barcelona (325): Operaeiuacl.'n 
Varsó (380): Hngverseny.

9.00 Hamburg (392.5): Johann Straus.
9.30 Königsberg (463): Hang" - 

seny.
10.00 Hamburg (392.5); Tánczene 

Elberfeld (259): Tánczene.

Ma este fél 8 órakor lesz a Bikában
Alpár-Zahler-Székelyhidy dr. művész-est.

Jegyek délig a Menetjegyirodában délután a Bika-haliban.
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Deörecen városa nem bocsát el 
több alkalmazottat

A belügyminiszter tudvalévőén 
küldte vissza Debrecen vs­

ának a szervezeti szabályren-

BEBRECZEN! PÍXmmCEM HJSÁtl

azt státusrende- 
i most már 

állások figyelembe

azzal 
rosá
deletek hogy
leinek megléteiden
mcgállapitott
vételével dolgozza at es azután 
,didié újból fel jóváhagyás végett.
' A városi tanács a törvényhato- 
sál£i bizottság kiküldött tagjaival 
együttesen szombaton délben vet­
te tárgyalás alá az ügyet, amelyet 
V á s á r y István dr. polgármester- 
helyettes főjegyző már betek óta 
készített elő. ....

A létszámmegállapitó mzoltsag 
a miniszteri rendeletnek megfe­
lelően valamennyi városi állast 
felülbírált és annak szükségessé­
gét, vagy felesleges voltát megál­
lapította. A bizottság azt az irány­
elvet állapította meg és követte 
a felülbírálásban, hogy

létszámcsökkentést sehol sem 
hajt végre. Egyes kisebb ál­
lások ugyan feleslegesekké 
válnak, azonban az ezeket 
betöltő alkalmazottakat nem 

bocsájtják el a várostól,
hanem a kihalási rendszert alkal­
mazzák és megvárják, mig az állá­
sok megüresednek és akkor az­
után nem töltik többé be.

A szervezeti szabályrendelet 
ügyrendi és egyéb része csak any- 
nyiban szenved nagyon csekély 
változást, amennyiben az állások­
nak a statusrendezésben megálla­
pított változásai azt szükségessé 
teszik.

mar mindazokat a tárgyakat előad­
ják, amelyek a mathematika-te liií- 
azettudományi fakultás tárgykörét te­
szik ki és ezekből tanárvizsgálatok 
is tehetők.

A bölcsészeti kar éveken át tartó

szívós munkáló tehát valósággá lette
az egyetemen az ötödik kart és most 
már csak az a formalitás van hatra, 
hogy ezt a kart a szervezeti szabály­
zatnak megfelelően beillesszék az 
egyetem szervezetébe.

A februári bélnegyed házbéreit is lehet 
3 havi részletben fizetni

Budapest, január 23. A kormány 
a lakások ideiglenes rendezéséről 
szóló 1924. évi kormányrendelete 
módosításával elrendelte, *

hogy a bérlők 1926. évi feb­
ruári bérnegyedre esedékes 
bérét más megállapodás hiá­
nyában, három egyenlő havi 

részletben is fizethetik.
A tényleges szolgálatban álló köz- 
szolgálati és egyéb alkalmazottak 
akik lakáspénzüket évnegyeden­
ként egy összegben kapják, a 
részletfizetés kedvezményét nem 
Vehetik igénybe.

A részletfizetés kedvezménye 
a közüzemi költségre és a

kincstári haszonrészesedésre 
nem terjed ki.

A részletfizetés esetében az 
e^yes havirészletek az. illető hó­
nap 5. napjáig bezárólag fizeten­
dők és a hátralékos részletek 
után abban az esetben, ha az alap­
bér 250 aranykoronát meghaladja, 
havonta 1 százalék kamatot is 
kell fizetni. A kamat a bérnegyed 
második és harmadik hónapjára 
eső két részlet után a bérnegyed 
második hónapjában, a harmadik 
hónapraesö egy részlet után pedig 
a bérnegyed harmadik hónapjá­
ban esedékes és az illető hónapra 
járó bérrészlettel egyidejűleg fize­
tendő.

olvasni az orvosi létletet a sérü­
léseimről Mikor belefáradtak a 
kínzásba, leírták a beismerő val- 
lamást és elébem letették, hogy 
Írjam alá és még akkor sem Írtam 
alá, mikor a kínzásnál jelen lévő 
rendőr azt mondta, hogy Írjam 
oda a nevem és nv kinoztassam 
magam tovább.

Az elnök Antal vallomása után 
elrendelte a Sípossal való szem­
besítést. Heves hangú párbeszéd 
után mind a ketten (entartották 
vallomásukat.

Elnök: Hogyan került a ma­
guk kertjébe a két zsák búza?

Antal János: En nem tudom, 
de a kert szomszédos a Szárazék 
házával és az alacsony kerítésen 
úgy dobták át.

A csendőrök és lényegtelen ta­
nuk vallomása után a bíróság 
meghozta az ítéletet, mely szerint 
Siposs Imrét egy évi börtönre 
ítélte Antal Jánost pedig fel­
mentette a vád alól. Az ügyész, 
felebbezést jelentett be.

A város megszüntette
Megbánta, hogy hamis tanuzást tett

Kiépült a debreceni egyetem 
malhematlkal - lermészeiludo- 

mányl takultása
A múlt héten a debreceni egyelem 

jövő fejlődésére nézve igen jelentős 
események történtek. A debreceni 
egyetemen a háború és egyéb nehéz 
ségek következtében csak négy kar 
alakult meg, az ötödik, a matematika 
és természettudományi fakultás ki­
építése egyelőre elmaradt. A bölcsé­
szeti kar azonban az 1923—24. tanév­
ben hozzálátott a mathematika-ter- 
mészettudományi kar megalapoz,ásá­
sához és szakelőadókat hívóit mer 
a természettudományi előadások meg­
tartására. Elsősorban az olyan tár­
gyak előadása kezdődött meg, ame­
lyeknek az orvosi karon tanszékim 
volt és így onnét lehetett kapni elő­
adót és (elszerelést, majd az ip ősi 
karon elő nem adott természettudo- 
mányi tárgyakra is választottak vgy­
ógy szakelőadót.

A kultuszminisztérium megengedte, 
hogy a bölcsészeti kar tanulmányi kö­
rét és ezzel együtt a tanárképzés és 
a tanárvizsgáló bizottság hatáskörét is 
kiterjesszék a természettudományi 
tárgyak csoportjára. Így a természet­
tudományi tárgyakból a bölcsészeti 
karon doktori szigorlatot, az Országos
Tanárvizsgáló Bizottság elölt pcuig
tanári vizsgálatot téliét tenni. Ezen az 
alapon az 1923—24. tanévben mar 
előadták a bölcsészeti karon a ké­
miát és a fizikát, a múlt tanévben 
Pedig már á mathematikát is.

A kultuszminisztérium most hozzá­
járult ahoz, hogy a bölcsészeti karon 
Ménfőiül természetrajzi előadásokat 
is tartsanak és megerősítette a kar 
által az ásvány- és kőzettan, vala­
mint a növény- és állattan előadására 
választott szakelőadókat. Ennek kn- j 
vctlieztében a bölcsészeti karon most i

R a d á c s i Ferenc derecske! la­
kos vadházasságban élt M a r c i 
Máriával, akitől gyermeke is szü­
letett. Marci Mária követelte a 
gyermektartási költséget, amelyet 
Radácsi megtagadott. Amikor Ra- 
dácsi ismételt felszólításra sem 
volt hajlandó a gyermektartási 
költségeket fedezni, Marci Mária 
beperelte. Radácsi, hogy a pert 
megnyerje, Tóth Károly föld ni i - 
vest a bíróság előtt való hamis 
vallomásra bírta rá és bérelte 
fel. A. tárgyalás után Tóth Károly 
már megbánta, hogy Hamis vallo­
mást tett és többeknek el is 
mondta, hogy ezt nagyon sajnálja 
és jóvá teszi hibáját 

Még aznap »Imént Marci Mária [

ügyvédjéhez és felkínált Marci 
Mária részére egy mázsa búzát.
A hamis tanuzás így aztán kitu­
dódott és Tóth Károly a vádlot­
tak padjára került felbujtójával 
Radácsi Ferenccel együtt.

A debreceni törvényszék K.es- 
serü Lajos kúriai bíró törvény- í 
széki elnök elnöklete alatt tár­
gyalta szombaton délelőtt az 
ügyet és a tanúkihallgatások után 
bűnösnek mondta ki Radácsi Fe 
rencet hamistanuzásra való fcl- 
bujtás vétségében és ezért négy 
hónapi fogházra és 300.000 korona 
pénzbüntetésre, Tóth Károlyt pe­
dig hamistanuzás büntette miatt 
hét hónapi börtönre Ítélte.

H„Én ártatlan vágyóit, mint egy ma született gyermek
A bíróság fölmentett egy lopással vádolt legényt

kérdéseire kijelenti hogy bűnösnekAntal János és Siposs Imre
derecskéi legényeket a csendőrök 
azzal gyanúsították, hogy Szá­
raz Mihály derecskéi földmives- 
nck a kamaráját feltörték és el­
loptak onnan két mázsa búzát. A 
nyomozás folyamán Antal János, 
akit a csendőrök elfogtak, ta­
gadta a lopás elkövetését, Siposs 
Imre azonban beismerte és el­
mondta, hogy Antal Jánossal 
együtt lopták el a búzát Száraz 
Mihály kamarájából. Siposs Imre 
már többször volt lopásért bün­
tetve és most is büntetését tölti a 
szegedi Csillagbörtönben.

A debreceni törvényszék szom­
baton tárgyalta a két derecske: 
legény bűnügyét. A tárgyalásra 
elövezették a Csillag börtönből 
Siposs Imrét. A tárgyaláson Siposs 
az elnök kérdéseire elmondta, 
hogy a lopást együtt követték cl 
Antal Jánossal és a lopott búzá­
ból két zsákkal Antalék kertjében 
rejtettek el. Antal János az elnök

I nem érzi magát és soha életében 
nem lopott.

Elnök: Siposs azt mondja, 
hogy a lopási együtt követték el.

Antal János: Siposs hazudik, 
haragszik rám. mert én nem ba­
rátkoztam vele, ö a falu végén 
lakott és nem is igen beszéltünk 
egymással. A lopást én már az­
ért sem követhettem el, mert a 
csendörségen én magam tettem 
meg a feljelentést, akkor, amikor 
megtaláltam a kertünkbe rejtve a 
két zsák búzát.

Elnök: Maga beismerte a lo­
pást a csendőrök előtt, miért ta­
gadja most le?

Antal János:En soha sem is­
mertem be, én ártatlan vagyok, 
mint a ma született gyermek. A 
csendőrök egész éjszaka és fél 
nap állandóan gyalázatos módon 
kínoztak. Ha az egyik kifáradt a 
verésben, akkor kezdte a másik. 
Rémesen összetörtek, tessék cl-

Ismcretcs, hogy a háborús idők 
alatt a hatóságoknak különféle kor­
látozó rendelkezéseket kellett ten 
niök, amelyeknek célia az volt, hogy 
u fogyasztók érdekeit megvédje rész­
ben a termelő, részben a közvetítő 
kereskedelem esetleges túlkapásaival 
szemben, ilyen korlátozásokat lépte­
tett életbe Debrecen város tanácsa 
is, különösen az élelmiszerek es köz­
szükségleti cikck árusítása terén. i. 
korlátozások egyike volt az elővásár­
lási tilalom, amely azt jelentette, 
hogy élelmiszereket és terményeket 
a vállalatok és viszonteladók, a ko­
fák regyvl 9 óra előtt nem vásárol 
hatlak s a piacon csak fogyasztók 
\ ehettek.

A korlátozási intézkedések szük­
sége a háború megszűntével automa­
tic feleslegesekké váltak s így mosl 
Debrecen város hatósága is szüksé­
gesnek kitt a, hogy a még fennálló 
korlátozó intézkedéseket megszün­
tesse.

A vásárok és a piacok tartását 
Debrecenben helyhatósági szabály­
rendelet szabályozza. F.z a szabály­
rendelet pedig elővásárlási tilalmai 
nem ismer és nem állapit meg. A 
szabályrendelet 20. szakasza ugyanis 
azt mondja, hogy a terményvásár na­
ponként reggel a nyári hónapokbar. 
5, a téli hónapokban b órakor vesz: 
kezdetét és tart aznap délután 2 
óráig. Ez idő alatt az adásvételben 
és a bevásárlásban bárki minden kü-

Fűszer- és csemege szükségletét
legelőnyösebben a
CSANAK JÓZSEF K. RT.
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lonbseg nélkül, tehát fogyasztók cs
tovább eladók is egyformán reszt
vehetnek.

A háboru alatt kiadott tiltó rendel­
kezést, mint a közforgalomnak indo­
kolatlan korlátozását, annál is in

piacon semmiféle vásárlási korláto­
zás nem áll fenn.

A hatóság eme rendelkezése két­
ségtelenül liberális gondolkodásra 
vall, azonban megfontolás tárgya le­
het még mindig az, hogy az anyagi-

kább, mert az ennek alapjául szol- ! lag teljesen leromlott fogyasztó érde-
gáló kormányrendelkezést is ielfüg- ■ keit nem kellene-e tovább is védeni,
gesztették, a debreceni közigazgaíasi ha ugyan a korlátozások 
hatóság is most felfüggesztette, illetve | lám, védelmet, 
megszüntette úgy, hogy a termény- 1 _______ _____

adlak va-

A kultuszminiszter tévedett a debreceni 
egyetemről adott számításaiban

Az állam nagyon messze áll attól, hogy annyit adjon a deb­
receni egyetemnek, mint amennyit Debrecen varosa adott

A debreceni egyetem érdekében el, micsoda nagy áldozatokat ho-
Budapesten járt monstre küldött­
ség kérése kapcsán Klebelsberg 
Kunó gróf kultuszminiszter jónak 
látta, hogy nyilatkozzék a debre­
ceni egyetemről s arról, hogy 
mennyit adott az állam az egye­
tem céljaira. Nyilatkozatában azt 
is mondja, hogy Debrecen városa 
nem tett eleget azoknak a kötele­
zettségeknek, amelyeket anyagi 
téren az egyetemmel szemben vál­
lalt és hogy Pécsett az egyetemet 
szinte áldozatok nélkül lehetett a 
legszebben létesíteni.

Mivel a kultuszminiszter nyilat­
kozata erősen érinti Debrecen vá­
ros presztízsét és áldozatkészsé­
gét, kérdést intézett a Debreceni 
Független Újság munkatársa ille­
tékes helyen az iránt, hogy mi­
ként áll a dolog.

Illetékes helyen kijelentették 
erre vonatkozóan a következőket:

—. A megállapodás, amelyet 
közgyűlési határozatok, miniszteri 
leiratok és egyéb okmányok iga­
zolnak és bizonyítanak ma is, az 
volt, hogy Debrecen város nyolc­
millió koronát ad az építkezések­
re és pedig aként, hogy ez ösz- 
szeget bankba fizeti be és a bank 
az építkezés elöhaladásához ké­
pest, a kereseti kimutatások elle­
nében fizeti ki mindenkor az épít­
kezési költségek esedékes részét. 
Debrecen város az utolsó fillérig 
he is fizette a bankba a válialt 
összeget és a bank mindenkor 
folyósította is a kereseti kimuta­
tások alapján a kereseti összege­
ket. A legutolsó részlet kifizetése 
1917-ben történt. Ha az egész kö­
telezett összeget ekkor fizették 
volna be. akkor is az összegnek 
több mint felét és nem mint a 
kultuszminiszter itr számitól egy- 
harmadát fizettük volna be, hi­
szen 1917 januárjában a korona 
54.40, decemberében pedig 52.50 
volt.

— Egyébként is Debrecen kö­
telezettsége az volt, hogy az épít­
kezés elöhaladásához képest fi­
zesse meg a kötelezett összeget 
Debrecen városa pedig az egész 
összeget egyszerre befizette és ar­
ról Debrecen városa igazán nem 
tehet és azért nem hibás, hogy a 
kultuszminiszter nem folytatta 
olyan erővel az építkezést, mint 
kellett volna és igy az építkezés 
nagyon lassan haladt. Debrecen 
város pénze ott volt a bankban, 
csak fel kellett volna rendeltetési 
céljára használni.

— A helyzet az, hogy egész 
1919-ig a kultuszminiszter mindig 
Debrecen város pénzéből építte­
tett.

— Debrecen város áldozatkész­
ségét tehát nem lehet kétségbe 
vonni, ha tárgyilagosan bíráljuk

zott a város az egyetem érdeké­
ben, amelyet egyes körók bizony 
már akkor is szerettek volna el­
gáncsolni. Mert Debrecen nemcsak 
ezt a bizonyos kötelezett nyolc­
millió koronát fizette, amelynek 
nagy része még az építkezés meg­
kezdésekor teljes korona értékben 
fizettetett ki és használtatott fel,

hanem egyéb jelentős áldozatot 
is hozott. így adott magának az 
egyetemnek 80 hold földet, az 
Auguszta-szanatórium részére 30 
hold földet, a sporttér részére 9 
hold földet. A sporttér megépíté­
sére még most sem gondol a kor­
mány. Odaadta a város a bába- 
képző-intézetet teljes felszerelé­
sével és nagy területével, odaadta 
a közkórházat egész területével
és berendezésével.

— Pécset is méltánytalanul ál

- Gyomor- és bálsevoroknál, szó
i ülésnél, iölfuvódáinál, felböfögéinél, 
liomlokíÁjásnál, étvágytalanságnál 
1—2 pohár természetes „Ferenc Jó­
zsef" keserüviz alaposan kitisztít ja 
az emésztés útjait. Közkórházi jelen­
tésekben olvassuk, hogy a Ferenc 
József vizet még a tekvő betegek is 
nagyon szívesen isszák és általáno­
san dicsérik. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszeríizl«- 
tekben.

Htja szembe a miniszter Debre­
cennel. Ott nem sajnálták a pénzt 
és igy hamar lehetett a kliniká­
kat és az egyetemet létesíteni. De 
hát a debreceni egyetemmel szem­
ben mindig az volt a felfogás, 
hogy az református jellegű főis­
kola és ezért szorul háttérbe.

— A számítások, amelyeket a 
kultuszminiszter nyilatkozatában 
elhasznál, hibás ok és azokban bi­
zony a miniszter erősen téved. 
Nagyon messze áll még az állam 
attól, hogy annyit adjon a debre­
ceni egyetemre, amennyit Debre­
cen város már adott.

Sohasem látott nagyszerű műsora van 
az újságírók karneváljának

A Csokonai-szinház művész tagjai szerepelnek a műsoron - 
Szépségverseny, táneverseny, -• Karnevál hercegnőjének

megkoronázása
Az idei farsangnak kétségkívül 

a legkiemelkedőbb mulatsága a 
debreceni utjságiróknak február 
13-án az Arany Bikában tartandó 
karneválja lesz, amely közönségé­
nek hatalmas tömegével, a hangu­
lat fesztelen vidámságával, szipor­
kázó jókedvvel és az ötletes szó­
rakoztatások seregével egyedül­
állónak Ígérkezik a debreceni bá­
lok közt.

A rendezőség kitűnő műsort ál­
lított össze, amelynek számait a 
Csokonai-szinház legkiválóbb és 
legnépszerűbb művésznői és mű­
vészei adják elő, úgy hogy a kö­
zönségnek alkalma lesz kedven­
ceit a színpadnál sokkal közvetle­
nebb előadó pódiumról is élvezni. 
A műsor szereplői valamennien uj, 
eddig még nem hallott számokat 
adnak elő s igy a karneváli mű­
sor meglepetés számba megy. Már 
eddig is biztosítva van Tímár 
llának, a Csokonai-szinház nagy­
szerű primadonnájának fellépése, 
aki kivételes énekművészeiével 
ragadja el ismét a közönséget, 
zajos sikert arat majd Szilágyi

Marcsa. a kedvelt táncszubret, 
aki egy énekes-táncos duettben 
szerepel. A komikus gárda teljes 
számban vonul fel. S z i g c t y Je­
nő mindig tomboló hatást kiváltó 
kupiéival — teljesen újakkal 
lép fel és elsőrangú humoros je­
leneteket ad elő a másik két ki­

szinház operettrendezője állít ösz- 
sze, különböző szenzációs verse­
nyek sorozata szolgáltatja az iz­
galmat. Ezek közül is kiválik a 
szépségverseny, amelynek győzte­
sét, a legszebb debreceni hölgyet 
a karnevál hercegnőjévé koronáz­
zák s a táncverseny, amelyben 
Debrecen legkitűnőbb amatőr tán­
cosai szállnak parkettre. A ver­
senyek pompás dijait a debreceni 
iparosok és kereskedők ajánlják 
fel. A debreceni újságírók ezúton 
is kérik Debrecen kereskedő és 
iparos társadalmát, amelynek ér­
dekeiért annyiszor és eredménye­
sen szállottak küzdelemre, hogy 
tiszteletdijak felajánlásával segít­
sék elő az újságírók karneváljának 
sikerét. Az adományokat minden 
debreceni lap a nyilvánosság előtt 
nyugtázza.

HÍREK

tűnő komikus: S z i g e t h y Andor 
és Endrődi Miklós is. Rendkí­
vül nagy érdeklődés előzi meg 
Sophie S a 1 ta n o v a és Alexan­
der Nikitin, a cári balett volt 
elsőrendű táncosainak szereplé­
sét. Saltanova és Nikitin pompás 
táncmüvészetükkel olyan magas 
nívót reprezentálnak, amely méltó 
a világhírű cári halléthez. Az új­
ságírók karneválján az orosz tán­
cospár Debrecenben eddig még be 
nem mutatott számait táncolja: 
tatártáncot és a magyar táncot 

A farsangi karnevál rendezősé­
ge azonban a hatalmas művészi 
programon kívül sok más ötletet 
is felsorakoztat az előreláthatóan 
forró hangulat fokozására. A nagy 
jelmezes felvonuláson kívül, ame­
lyet Remete Géza, a Csokonai-

Minden kereskedőnek és vállalatnak nélkülözhetetlen 1
MOST JELENT MEG!!

ARANYMERLEG
A mérlegvalódiság helyreállításáról szóló 
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Dr. KUNCZ ÖDÖN és KARCH KRISTÓF
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— Vasárnapi istentiszteletek sor 
rendje a református templomokban:
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor 
<lr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor 
Kovács Pál, délután 5 órakor Uray 
Sándor, Kossuth ucCai templomban 
délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, d. 
u. 5 órakor Incze Gábor, Árpád téri 
templomban délelőtt 10 órakor He­
gedűs Kálmán, délután 2 órakor Pe­

lt leskey Sándor. Ispotály! templomban 
délelőtt 10 órakor Perpéth Ferenc, 
délután 2 órakor Tukacs György, Ho­
mokkerti imaházban délelőtt 10 óra­
kor Szele György. Szegényházban d. 
e. 10 órakor Magyar Bertalan. Koll. 
Oratóriumban délelőtt 10 órakor Ka­
rács János. Ref. felső leányn. délelőtt 
10 órakor dr. Bnér Károly. Nyilas-te­
lepen délután 3 órakor Tóth Kálmán 
Csapókertben délután 3 órakor vallá­
sos estély. Ondód-Kádárdiilőn délelőtt 
10 órakor Mezey Béla. Palló- 
gon délelőtt 10 órakor Uray Sándor. 
Vagongyárban szombaton délután 3 
órakor Uray Sándor. Halápon és 
Nagycserén délelőtt 10 órakor Kán­
tor Józsel. Szepes és Ebesen délelőtt 
10 órakor Papp Imre.

Serdülő leányok összejövetele de 1 - 
i után tél 4 órakor a Diakonissza inté­

zetben,
A Debreceni Székely Társaság

január 3t-én, vasárnap délelőtt II 
órakor tartja a kollégium kistermé­
ben rendes évi közgyűlését n kővet­
kező tárgysorozattal: 1. Elnöki meg­
nyitót moncl dr. Davkó Jenő egyete­
mi tanár, elnök. 2. Ünnepi beszéd dr. 
Zsigmond Ferenc egyetemi magánta­
nártól: Emlékezés Gyulai kiírói szü­
letése 100 éves évfordulója alkalmá­
ból 3. Titkári jelentése dr. Tóth 
Endre királyi közjegyző, főtitkárnak. 
4 Számvizsgáló bizottság jelentése 
5. I isztujitás.

— Huszonhárom és lél millió ko 
rónát hajtottak be egy félév alatt
1925. cv második felében befolyt köz­
igazgatási kihágást büntetéspénzben > 
városhoz 23 és fél millió korona. Eb­
ből az államkincstárt illette 7 és fél 
millió, a városi szegényalapot ugyaf- 
annyi, az egyes iskolafentartókat 4 
millió, a vegyvizsgáló állomást más­
fél millió korona, míg a fenmarad'1 
részt eljárási költségekre fordították.
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Előadás a Renesszánsz művé­
szetéről. Ma vasárnap este 6 órakor 
nz Irodalmi és Művészeti Tanfolya­
mon Gáborjáni Szabó Kálmán ved­
lett képes előadást tart a Renesszánsz 
művészetéről. Az előadás a zsidógirrr- 
r.ázium második emeletén lesz.

Zenekedvelők Köre tagjai szí­
ves ügyeimébe! Németh Mária február 
hetediki (vasárnap) koncertjére tag- 
jninlc január 24-én hétfőn még kivált­
hatják rendes helyeiket a városi ze­
neiskolában, azonlul napi áron a Mé- 
liuszban.

Németh Mária február 7. nagy 
hangversenyére jegyek 15, 25, 50 és 
70 ezer koronáért Méliusznál.

Hólerakó helyek. Debrecen vá­
ros elsőfokú közigazgatósági hatósága 
értesíti a közönséget, hogy a téli idő­
szakban bekövetkezhető nagyobb ha­
vazások esetére hólerakó helyül a vá­
rosi tanács a következő helyeket je­
lölte ki: 1 .Kincseshalom környékét. 
2. A mikepércsi ut melletti közhasznú 
munkáskerteket. 3. A Miklós ucca 
végén a Szoboszlói utón a volt sze­
mét lerakó helyet s végül a Vilmos 
laktanyán túl levő munkáskerteket.

Tizenhárom tüzeset volt decem­
berben, A mull hónapban Debrecen­
ben 13 tüzeset volt és pedig 3 szó­
lal üz, 1 tanyai tűz, 2 trágyaégés és 
7 kéménytüz. A tűzkárok összege 
mindössze 1 millió koronára rúg.

.’ ra’rJálozások. Az anyakönyvi hí­
vás -í-j tegnap a következő halálo­
zásokat jelentették be: Tóth Juliánná 
gk, 3 hónapos, Nagy István ref. 54 
eves, Újhelyi Piroska ref. 11 éves, 
Korompai Simonsits Dezsőné rk, 62 
éves.

- Esküvő. Tegnap esküdött örök 
hűséget Szőcs Bertalan postaszámve­
vőségi főtanácsos néhai Stenczel La­
jos máv. főellenőr leányának, Vilmá­
nak.

— 1400 levente ifjút írtak össze. A 
közigazgatási ügyosztály befejezte a 
6—15 korban lévő tankötelesek pon­
tos nyilvántartásának összeállítását s 
most megkezdték a testnevelésre kö­
teles ifjak törzskönyvének összeállí­
tását is. Eddig 1400 levente ifjút 
törzskönyveztek be s e héten vala­
mennyi törzskönyvbe kerül. Ebben 
az iskolai évben 550 ifjú gondviselő­
iéi bírságolták óramulasztás miatt s 
1.200,000 korona bírság folyt be a

NDIAI BANÁN
TÁPLÁLÉK :

A hajdúböszörményi Sókötők 
hetven helyre törtek be

Megírtuk, hogy a liajduböszörmé- 
nyi rendőrség hosszas nyomozás után 
kézrckeritelte azt a három tagból álló 
tolvaj társaságot, amely- két év óta ál­
landó rettegésben tartotta a hajdú­
böszörményi tanyák népéi. A tolva­
jok mindent összelopkodtak, amihez 
csak hozzáfértek. Kok lovat, tehenet 
és disznót is elhajlottak.

A rendőrség a három tolvajt, Zs. 
Nagy Mártont, Cs. Molnár Lajost és 
Szabó Lajost bekisértette a debreceni 
ügyészség fogházába. Az ügy kivizs­
gálásával Takú Ferenc dr. vízsgáló- 
birósegédet bízták meg, aki tekintet­
tel a károsultak nagy számára, hely­
színi vizsgálatot tartott és a napok­
ban fejezte be a kihallgatásokat. A 
károsultak száma meghaladja a hét- í

vénét és a három tolvaj által óssze- 
lopott holmik értéke közel 100 millió 
korona. A kihallgatások során kide­
rült, hogy a három tolvaj mindig kö­
zösen követte cl a lopásokat. Éjszaka 
vakmerőén behatoltak a tanyákba és 
a tanyát őrző kutyáknak lóhusi dob­
va, kivezették az istállóból az álla­
tokat. Ha nem tudtak értékesebb do­
loghoz jutni, megelégedtek kis értékű 
házfelszerelési tárgyak eelopásával 
is. A három tolvaj beismerő vallo­
mást tett és elmondták, hogyan hal­
lották végre a lopásokat.

A vizsgálatot befejezték és az ira­
tok visszakerültek az ügyészségre. A 
három tolvaj továbbra is vizsgálati 
fogságban marad.

— 25 éves jubileum. A közismert 
Meinl Gyula cég — amint halljuk — 
január hónapban ünnepli fennállásá- 

1 nak 25 éves jubileumát. 1926 január­
jában lesz 25 éve annak, hogy az első 
Meinl-üzlet Budapesten, a Ferenc.-en- 
drek épületében (Kossuth Lajos ucca) 
megnyílt. Szerény kezdetből küzdötte 
fel magát ez a cég az ország egyik 
leghatalmasabb vállalatává. A cégnek 
páratlanul berendezett 30 fióküzlete, 
hatalmas csokoládé-, kakaó-, praline-, 
cukorka-, gyümölcsíz- és konzerv 
gyára, valamint kávépörköldéje \ 
Hogy ez a vállalat ilyenné fejlődőt 
és folytonosan fejlődik, azt alapelvé­
nek köszönheti, mely szerint mindig 
csak a legjobb árut, a lehető legol­
csóbb áron adja. Megjegyezzük még, 
hogy a cég 25 éves jubileumát ember­
baráti ténykedés keretében ünnepli 
meg, amennyiben 15 árvagyermeket 
teljesen felöltöztet.

mmm ■ v ■ ■
Varqa-utca 1.

Be kell szolgáltatni az összeíró 
lapokat, A városi tanács felhívja a 
város lakosságát, hogy a városi ható­
ságot a lakosság összeírásának köz­
érdekű munkájában támogassa. Min­
den ház gondozója (háztulajdonos, íö- 
bérlö, gondnok, házfelügyelő, házke­
zelő) köteles a kiosztott, de a városi 
közegek által netán össze nem sze­
dett összeirólapokat kitöltve az ösz- 
szeirási központi irodába (Városháza, 
félemelet 13. szoba) azonnal beszol- 
áltatni; ha pedig a házban összeiró- 
ap egyáltalán nem, vagy nem ele 

gendö mennyiségben osztatott volna 
ki. ezt a körülményt is a fent jelzett 
helyen haladéktalanul bejelenteni. Ak; 
ennek a felhívásnak nem tesz eleget: 
az, ellen a városi tanács a vonatkozó 
rendeleté rételmében kénytelen len­
ne eljárni. A városi tanács.

Igazolványt kapnak a kémény­
seprők. Az Ipartestület kéményseprő 
szakosztálya ezúton értesíti a háztu­
lajdonosokat és bérlőket, hogy ille­
téktelen egyének tolakodásának meg­
akadályozása céljából a városban al­
kalmazásban lévő kéményseprő segé­
deket igazolvánnyal látta el, amelyet 
az ipartestül«! jegyzője és a szakost-

BRTEIEF0H;1828S
Vallásos estély. A Kossuth uccai 

templomban ma d u. 5 órakor vallá­
sos ünnepély lesz a következő rend­
del: 1. Fennálló ének. 2 Gyülekezeti 
ének. 3. Bibliái olvas és imádkozik 
Pcrpéth Ferenc. 4. Prédikál Inez» Gá­
bor budapesti missziói lelkész 5. Éne­
kel Nagygyörgy Sándor. 6. Szaval He­
gedűs Kálmán. 7 Záróének. Adako­
zás a Kossuth uccai templom felsze­
relési alapja javára.

Eljegyzések. Az anyakönyvi Hi­
vatalnál az elmúlt héten a következő 
eljegyzéseket jelentették be: Kapitány 
János ref. Atyr Zsuzsannával gk., Szo- 
baszlai Imre ref. Vizcr Erzsébettel 
ref., Kőim Sámuel izr. Altmann Etel­
kával izr., Fux István Károly rk. Sá­
rost Máriával ref., Kapusi István ref. 
Szatmári Erzsébettel ref., Horváth 
Sándor ref. Nagy Máriával ref., Szi­
lágyi László ref. Oláh Ágnessel ref., 
Vincze József ref. Molnár Eszterrel 
ref.. Faragó György ref. Dóczí Erzsé­
bettel gk,, Farkas Bálint ref. Bökönyi 
Máriával ref., Újvári Imre ref. Vágó 
Eszterrel ref., Mezei János ref. Kiss 
Juliannával ref.

testnevelési alap javára. Az oktatók j őrség Hőse József feljelentésére meg- 
nyolc naponként terjesztik be a mu- j indította a nyomozást a betörők kéz- 
lasztók névjegyzékét bírságolás vé- 1 rekedtesére.

S — Németh Mária egyetlen hangver­
senye a Bikában február 7-én. Je­
gyek Méliusznál.

— Tanonctarló iparosok figyelmébe.
Értesítjük a tanonctarló iparosokat, 
hogy a tanonciskola igazgatósága 
megküldöite az 1925. december havi 
mulasztási kimutatást, mely az érdek­
lődőknek rendelkezésére áll. E kimu­
tatás megtekintésére annál is inkább 
felhívjuk az érdekelteket, mivel a mu­
lasztásokat 8 napon lebvil — elfogad­
ható indokokkal — még igazolni le­
het. Iparícstület.

— Meghiúsult betörés. Szombatról 
virradó éjszaka ismeretlen tettesek 
vakmerő betörést kíséreltek meg,
Hüse Józsefnek az Eötvös uccán levő 
korcsmáját akarták kifosztani és a 
korcsma külső ajtaját már ki is ic.szi- 
telték, amikor a házbelíek figyelme­
sek leltek a zajra és elűzték u be­
törőket. A betörők a nagy sietségben j
nem tudtak mást elvinni, csak az aitó j aki azt cscl,eá kimutatni nem tudná 
sarkára szegezett függönyt. A rend-

ILegszebb
estélyi és alkalmi ruhák

elfinyfis árban készülnek

CSENDES és EMMI
néldlvcat szelőmben

Piac-tttea 38 , főposta mellett.

Házasságok. Az anyakönyvi hi­
vatalnál a múlt héten a köv-- 
házasságokat kötötték meg: Z 
zsef rk. Ferenc Franciskával rk 
bán Ferenc rk. Kiss Annával t.... 
Feilh Jenő izr. Gvoszmann Margittal 
izr.. Veitzner Jakab izr. Mermelstein 
Reginával izr., Viel a Sándor ref. Deák 
Etelkával, Harsányt Sándor ref. Fe­
kete Annával ref., Pigler Lajos rk. 
Téglást Piroskával ref., Papp Ferenc 
ref. Gy. Varga Margittal ref., Márton 
János rk. Szappanos Zsuzsánnával rk., 
Vitányi Sándor ref. Vitányi Juliánná- 
val ref., Kiss Imre ref. Kenyeres Ju­
liannával ref.. Nagy Iván ref, Kőváry 
Irénnel rét., Stcfánszki Gyula ref 
Csecsödi Jolánnal rk.. Szatmári Imre 
re;. Erdős Rózával ref., Szőcs Albert
■1c.tályi elnök irt alá és az ipartestületi i rk- Stenczel Amáliával rk.. Nyekerál 

bélyegzővel el van látva. A szakosz- | Szaniszló rk. Tarosa Rózával vei.,
tály kéri a közönséget, hogy jövőben 
a kéményseprő segédektől a munka 
megkezdésekor ez igazolvány felmu­
tatását saját érdekében követelje s

annak semminemű munkát végezni ne 
engedjen, hanem a legközelebbi rend­

ített.

Rossz tréfálkozás. Ccne József 
Nyíl uccai lakos feljelentést lett a 
itndőrségen, hogy ismeretlen tettesek 
állandóan rossz tréfát űznek vele és 
a lakása ajtaját és kilincsét bekenik 
sárral es különféle bűzös folyadékok­
kal, Cene feljelentésére a rendőrség 
a nyomozást megindította.

A ,,Kékosz“ debreceni csoportja 
e hó 24-én vasárnap d. e. 10 órakor 
tartja meg rendes évi közgyűlését. 
1 elkéretnek a tagok, hogy minél szá- 
mi anban megjelenni szíveskedjenek.

őrörszenmek adja át, hogy ellene a 
kihágás! eljárás lefolytatható legyen.

Rágalmazásért egymillió korona. 
Hintalan Edéné Hajdúszoboszlói ke­
reskedő a múlt évben Papp Béla vá­
rosi tanácsnoknak egy beszélgetés so­
rán azt mondta: „Azt a cséplőgép 
ügyel azért fújták fel, mert a testvé­
rének, aki ügyvéd, keresni kellett. ‘ 
A sértő kijelentés miatt Hintalan 
Edéné ellen megindították az eljárást 
rágalmazás dinén. A debreceni tör­
vényszék szombaton délelőtt vonta 
felelősségre Hintalan Edénél és rágal­
mazás vétségéért egymillió korona 
pénzbüntetésre ítélte. Az Ítélet jog­
erős.

BERETVÁS PASZTILLA a iegmakacsahb fejfájást is elmulaszt):

Annyok Lajos ref. Szabó Máriával rk., 
Déri Károly izr. Strykovszki Pirivel 
iz:.. Gulyás Sándor ref. Szodrai Er­
zsébetid ref., Szander Béla rk. Nagy 
Rózával ref., Varga Imre ref. Rátkai 
Eszterrel rét.

Újszülöttek. Az anyakönyvi hi­
vatalnál tegnap a következő újszülöt­
teket jelentették be: Zagyva István 
kisbér lő leány Erzsébet, Bujdosó Ist­
ván máv. munkás fiú János, Linden­
feld Zsigmond kereskedő leány Anna. 
Szatmáii Ferenc vonatkísérő fiú Fe­
renc, Fazekas Gábor erdőtelepitő 
leány Piroska, Burai János főpincér 
leány Katalin, Matkó Mihály ccmenl- 
munkás leány Erzsébet, Rab Ferenc 
raktári munkás fiú András, Rompn 
István kerti munkás leány Róza, Ta­
más László cipészmester leány Má­
ria, Kónya István máv. géplaktos fin 
Sándor.

enyhe,
BIZTOS,/
GYORS I
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A fel nem ismert jelmezesek között kiosztandó tárgyak megtekinthetők Killer Kde bútorgyára kirakatában IV
II

Jelmezes Báliul! feiui fogja műim az Asztalosok
Jelmezes Táncmulatsága 1926 janiiéi“ 30-án a Munkás-Otthonban.
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50U,000 korona egy kutyabaru- 
páséil. Megyeri Kálmán derecske! 
földbirtokos kutyája a múlt évben 
megharapoU egy szegény napszámos 
asszonyt, akinek olyan súlyos volt a 
sérülése, hogy 20 napig kénytelen 
volt ágyban ekiidni. A debreceni tör­
vényszék szombaton vonta felelősség­
re Megveri Kálmánt és gondatlanság­
ból okozott súlyos lestisértés vétsé­
géért 500,000 korona pénzbüntetésre 
ítélte és kötelezte a felmerült költ­
ségek fedezésére.

— Megszűnt iparok. A múlt héten 
a kővetkezők szüntették be iparukat: 
Szálkai László lakatos, Tokai Gyula, 
órás. Szilek József hentes és mészá­
ros, Propper Jakab élő állatokkal 
való kereskedés, Marék Gyula kádár, 
Czapári Jenő cipész és felsőrészké- 
szitü, Schwartz Cun a Henrik férfi­
szabó, Baksi Imre hentes és mészá­
ros, Fekete Jenő borbély és fodrász, 
Fábián Viktor üvegkereskedő, Vojto- 
vics László asztalos, Berger Juliánná 
zsiardék, festék, fűszer és gyarmatáru 
kereskedő, özv. Kinyik Jánosné kávé­

mérő és kifőző, Boldizsár Gáborné fő­
zelék, zöldség és dinnyekereskedö, 
Péter Ferencné borbély és fodrász, 
Gőz András fuvaros, özvegy Süveges 
Jenöné sütő, Borgida Farkas borke­
reskedő.

— Uj iparosok és kereskedők. A
múlt héten a következők kaptak ipar­
igazolványt: Szálkai László, Juhász 
István és Balogh Mihály lakatosok, 
Bálint Lajos és társai „Debreceni Tö­
rekvés Asztalos Üzem" cim alatt asz­
talos ipar, Talár Antal fuvaros, Ober- 
majer Jánosné női szabó, Kun Irén 
szatócs, Bihari Mátyás gyümölcs, déli 
gyümölcs, zöldség, főzelék, burgonya- 
kereskedő, Kerékgyártó József sza­
tócs, Kubinyi Margit szatócs, Barna 
Bálint cipész.

— Az Est Hármaskönyve — a tu­
domány kincsesháza. A háború évei 
és a háború után jött esztendők sok 
döntő győzelmet hoztak a tudomány­
nak. Olyan rejtélyek nyíltak meg, 
amelyek me gold hat at Ionoknak látszot­
tak, olyan felfedezések történtek, 
amelyek minden eddigi tudásunkat

felforgatták. Egy impozáns méretű, uj 
könyv előszavából ragadjuk ki ezeket 
a megállapításokat, Az lest Hármas­
könyvéből, amelynek lapjait ebben 
az esztendőben a diadalmas, a rejtel­
meket fejtő, uj világszemlélete tadó 
tudománynak szentelték. A techniká­
tól az orvostudományig, a csillagá­
szat legújabb megállapításaitól a faji 
problémáig minden tudományágat fel­
ölel a könyv, A naptárral és népszerű 
tudnivalókkal kiegészített Hármas- 
könyvet Az Est, Pesti Napló, Ma­
gyarország előfizetői ingyen kapták 
értékes ajándékul.

— Rudolf Mossc: Magyarország Uj- 
ságkatalogusa. Még mindig súlyos, de 
mégis már az enyhülés reményével 
kecsegtető napokban jut a Rudolf 
Mosse rt. „Magyarország Ujságkala- 
logusa" az érdekeltek kezébe. A gaz­
dasági betegség krízisén immár túlva­
gyunk és tanácsosnak látszik kellő, 
hathatós propagandával felkészülni az 
idők javulására. A modern üzleti elei­
nek nélkülözhetetlen hadművelete a 
reklám és ennek a műveletnek meg­

tervezésével „Magyarország Uj 
katalógusa" a kereskedőnek körül'.. . 
liil azt a szolgálatot teszi, mint a had­
vezérnek a pontos, megbízható, áite­
kinthető terepszemlét nyújtó térkép. 
..Magyarország Ujságkataíogusá"-bÓl 
lehet megtudni, hogy a hirdetőnek 
milyen hazai napilapok és szaklapok 
állanak rendelkezésére, hogy a ids, - 
roll lapok utján milyen méretű ha­
tást várhat, sőt a katalógus alapján 
a hirdetőnek módjában áll körülbelül 
számot vetni reklámhad mii vele lének 
előrelátható költségeivel is. Ezek azok 
az értékes adatok, melyek a Rudolf 
Messe rl. „Magyarország Ujságkata- 
1ogusá"-t közkedveltté, sőt nélkülöz­
hetetlenné tették cs amelyek rtő'él­
ez a mii megbízható útmutatója lelt 
immár a magyar kereskedelemnek i 
az újsághirdetések, a reklám és pro­
paganda széles és annyira fontos te­
rületén

Varrógép-javításokat szaksat - 
rüéti, gyorsan és olcsón eszközül a 
Singer varrógép részv. társ., Piac - 
ttcca 79.

A Debreczení Független Újság vasárnapi divatrevüje

Átmeneti divat.
A következő tavasz divat- 

újdonságai között a berakott 
ránc mellett még egyetlen új­
donságnak van reménye az 
eredményes kifejlődéshez. Ezek 
azok a modellek, amelyeknek 
fels" része egyenes cs sima, 

-incessz'ruha-szerű, mig 
,ze oly erősen húzott, 

.nár szinte harangtormát 
act, anélkül azonban, hogy a 
harangszabással bármiféle ro­
konságban volna. Újszerű ha 
fásokról van itt szó, amelyek 
ellentétesek a mélyránc merev 
vonalaival és annak hatását 
ellensúlyozzák és nemcsak egy 
speciális anyagra, hanem ép úgy 
könnyű selyemre, mint nehéz 
köpeny sző vetekre alkalmasak. 
Tízzel a divattal előtérbe jut az 
öv vagy a pánt, úgyhogy a 
derékvonal kihangsulyozódik. 
Egyben a derék magasabbra 
kerül, miáltal megrövidül a 
felső test s a bolero forma pél­
dául újból teret kap.

Az átmeneti időre középszi- 
nek érvényesülnek, tehát nem 
azok az egészen világos tónusok, 
amelyeket késő tavaszra várunk. 
Régi 'helyét foglalja el ismét a
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sötétkék, a rég nélkülözött ko- 
,4 moly divatszin s a délutáni

• a látogató-ruhához változatlanul
j marad a fekete. De a vöröses

Ti csokoládébarna, a múlt évi
*.jj ■ rózsafaszin helyett, is gyakran

: látható lesz. Fémszcrü díszek
/ * ékítik többnyire ezeket a krn.í»

...  \ ciókat és képünk modelljei--enc,
a téren is számbavehető újdon­
ságokat mutatnak.

Az első modell kékes selyem­
ruha uccára vagy látogatóba, 
de később nyáresti alkalmakra 
is használható. A pánttal össze­
fogott szoknya, a mély hullámú 

A J díszes hajtóka és a trombita-
uj jak alkotják jellegzetességét.

A középső szövet ruha felső­
része ötletes mellényszabás, 
férfiingszerü gallérral és nyak­
kendővel. Érdekes még ujján 
a különleges harangtölcsér. — 
Aranybőrrel szegve és arannyal 
zsinórozva jellemző példája a 
fémhatásnak

Az utolsó kép modellje köny- 
nyü kashából, iveit derékkal, 
szinte harangszertt alsórésszel 
és tipikus virágkehelyszerü uj­
jakkal érdekes kreációja a tava­
szi divatnak.
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Kötött skiruhák.
A kőtöttmunkáju ruha egyre nagyobb ; 

terel hódit. Sportsapkák, sálak, pullove- 
rek után egész kosztümöket is alakit 
belőle az uj divat és ezek közül bemuta­
tunk két modellt, melyek St. Moritz és 
Davos hegyoldalain arattak az idén 
sikert. Pompás kötött bricsesznadrág 
és félhosszu kötöttkabát felholyhozott 
széllel és gallérral, amely prémszerü be­
nyomást kelt: ez az uj forma. A kabátka 
alsó szélén gombok vannak, amelyre a 
másik képen látható módon gombolható 
fel a szoknya, ha a sportolás órái után 
sétára indul a sportlady. A kabátka 
alatt pullover feszül, mely az említett 
szoknyával egy külön kombinációt is 
alkothat. Egyébként illő skiharisnya, 
keztyü és barettszerü sapka egészíti ki 
ezt a praktikus együttest.

Pullover.
Tulajdonképen sportöltözék. 

Erre a célra úgyszólván nélkü­
lözhetetlen lelt, de azért nincs 
időszakhoz kötve és tavaszszal 
époly gyakran fogjuk látni uccán, . 
sétához és kirándulásokon, mint \ 
a téli sporthelyeken. Szivalaku 
kivágását sokszor gallér diszili. 
Mintája igen változatos, keresztbe 
szaladó stráfok és kockák egy­
aránt kedvellek, fontos azonban 
az eredeti színösszetétel.

IliiE
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Jegyezzünk heti törzsbetétet és részjegyet a Kékosz Hitel 
szövetkezetében, Hunyadi ucca 2., Royal-szálíuda.



Gazdacimtár. Magyarország iöld-
Ewai és löldbérlőinck címtár«. 

b‘rL kát. holdas és ennél nagyobb
t£*** «• wí6*“,k.1.™5„

eleji adatai alapján összeállítottá 
^tr kir* központi statisztikai híva- 
’ ,m Kapható Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a lciposta mel­
lett, Telefon 54.

Estélyi ruhákat, sálakat, zseb- 
kendőket, ombrée reliel selyem!estest 
művésziesen fest, retikülöket, iparmű- 
veszeti munkát készít hozott anyag­
ból is Rác* Hús, Péterfia 71.

no; melltartó különlegességek
l«i»- MM K--

tornánál Mikló ti. 5.
‘ Perzsaszönyegek. legfinomabb 

kivitelben, bármilyen méretben kap- 
hntók megrendelhetők Hitelképes 

a avnnk kedvező fizetési feltété, 
Jablonszkynénál, József kir. herceg- 
utca 40. szám.

_ Hencsert, díványt, matracot eg- 
oipsnhhan ió kivitelben vásárolhat 
Mandel kárpitosnál, Miklós ucca 31. 
Javítást, rendelést olcsón készít.
_ Hócipők, sárclpők javítása Mol­

nár Testvéreknél, Nagytemplomnál. 
Telefon 727.
_ Perzsaszönyegek legolcsóbb, .eg- 

elönyösebb beszerzési forrása I.ö- 
rlncz-miihefy, Szoboszlói-ut fbb.
_ ölt jaj megfojt az átkozott 

köhögés" kiáltana«: fe azok, akik 
még nem próbálták ki a k,!z tcdvL , 
ségnek örvendő Rém Mellnasitd- 
iákat köhögés, reki-’dtscg es hunit 
ellen. De azok. akik hasznának • 
legelső szaktekintélyek a tál ajánlott 
Eg»e,r mellpaszti'lákat, _ esakham.i 
megszar aduinak a köhögéstől es re­
kedtségtől és minden ismcvosnkm.k 
ajánlják ezeket a jótékony kelvines 
izü cukorkákat, melyek a gyógyszer- 
tárakban és drogériákban kaphatok'.

— Tükörgyártás, üvegcsiszo- 
jás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vits. Szív u. 14—15. Telefon 356

Mozgószinházak:
APOLLO: Jackie, A kis Robinson 

déltengcri kaland. Kísérők: Angol 
Híradó. Csak a fejét.

VÍGSZÍNHÁZ: Kizárólag csak fel­
nőtteknek! Szerelem a szerelemért, 
dráma 8 felvonásban, Nathalia Lis- 
senko és Jean Angeloval. Pilotti é» a 
foghúzás, burleszk.

URÁNIA: Rin-Tin-Tin, őserdők rí­
me. Kísérők: Egyiptomi templomro­
mok, Ronda spanyol város. Montana 
államba utazás,

METEORBAN vasárnap „Az égő 
vonat", (A megzavart esküvő). Ka­
landos történet! Főszereplők: Dolores 
Roussc és Alan Hale! és „Nyári 
örömök", burleszk attrakció 5 felvo­
násban. Előadások 3 órától.

KÖZGAZDASÁG
IIWin ími wifii rm mi i ww *m wm*

5000 koronával olcsóbb a búza 
és a rozs

A tőzsde tanács hivatalos árjegy­
zése a következő: i6-os tiszai búza 
405—407.5, Selsöt’szai 402.5—405, tc- 
hérmegyei és egyéb dunántúli 307 ->
—400, pesívidéki 400—402.5, 77-es o- 
szai 410—412-5, felsötiszai 407.5—4, - s 
fehérmegyei és egyéb dunántúli 404 
—405, pestvidéki 405—407.5, 78-as ti­
szai 412 5—415, íelsötiszoí 410—412 5, 
fehérmegyci és egyéb dunántúli 405 
— 407.5, pestvideki 407.5— 440, 70-cs 
tiszai 415—417.5, felsőtiszai -112 5 - , 
415, fehérmegyei és egyéb dunántv-u j
407.5_410, pestvideki 410—412.5,
rozs 235...237.5. takarmányárpa 240-
250, sörárpa 300 340, köles 195—20;.
zab 250—260, tengeri 182.5—135, kor­
pa 1.72,5— 177.5 -ezer korona ah Bu­
dapest métermázsánként

Hitelképes egyének |
kedvező 1

részletfizetési
feltételek mellett vásárol 
hatnak áremelés nélkül nz

ARANY BIKA 
[DIVATHÁZBAN

Bika-épület.

Stilszerü

csipkefüggönyök,
ágyterltők, zongoratakarók 
és lakások díszítésére szol­
gáló mindennemű diszkózimunkák a 
legkényesebb ízlésnek megfelelően 

készülnek
GABRIL JULISKA

szalonjában
Budapest, I., OSbrentel-tér 6., III. 

Költségvetéssel szívesen díjmentesen 
szolgálok.

Útleveleket
leggyorsabban ós lugolcsóbban 

vlzumoztat

Máv. II, Menetjegyiroda1
Piae-u. 56. Telefon 12-03.
Bel- és külföldi fürdők 

képviselete.
í Vasúti jegyek kiadása 
j reggel ’/„7-től este 9-ig

ALKA LMI
ajándéktárgyak.

Manikűr- és fésű kazetták, pudnrek, 
parfümök, kölnivizek, díiztárgyak. —
Franolaés angol parfiimkülönlegességek,
150,000 korona vásárlásra 
ingyen manikűr-bérletet ad

az olcsóságáról előnyösen ismert

„Parfüméria Ilona“
Szent Anna 1. Külön manikűr.

*

jgü SZÍNHÁZ Eg
MŰSOR:

VASÁRNAP délután: Orlov. Operett, 
Este: Álomország. Operett. Bérlet- 
szünet.

HÉTFŐ: Álomország. Operett. A)
bérlet.

KEDD: Álomország. Operett. Pl ber­
iet.

SZERDA; Pántlika. Vigláték. B. her- 
let.

CSÜTÖRTÖK: A csodagyerek. Bohó­

zat. C) bérlet.
PÉNTEK: A csodagyerek. Bohózat. 

A) bérlet.
SZOMBAT: A nagy nő. Operett DJ 

bérlet.

§§ NY1LTTÉR __
k^5ieia»ttaoMi«aea»»w«’mesHF.--veecv->r,-.-í-;i

Egy ügyfelem, Weisz és Tereire 
li -sámsoni gőzmalmát megvenni szan- 
ó'.k'zik hitelezők felhivatnak, hogy 
követelésüket .3 nap alatt irodámban 
jelentsék ha. későbbi jelentkezések 
nem fognak figyelembe vétetni.

f)r. Lechner József.
• E rovatban közlőitekért nem vál­

lal felelősséget sem a .szerkesztőség, 
sem a kiadóhivatal.
e ^ ^ ^ ^
^ Ä debreceniek \v M aeorecBnion > 
* tfiíátoozóhelya J
■ Budapest legelsörendü, mo- „ 
f dern csel,lói szállója az r
} István Király # 

szálloda J
f VI., Podmanlczky-utca 8. '

MIN JÓZSEF ÄÄ.
Széohenyi utca 1.

JavltásokJutányo*aro^__

Két üléses
Moll-autók
33 millióért nálam megren­
delhetők. Bővebb felvilágo­
sítást nyújt Erdfis főmérnök 
Simonffy-utca 32. Telelő» 10-18

Annából, a Csokona, színház i'.k 
sikerű operettie 2 füzetben kapnij 
Hegedűs és Sándor r.-t. zenen1 - I 
reskedésében a főposta mellett.

Takács Imre
hangszerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona 6» Harmonium 

javítást vállalok
Piac-utca 56« sz.

Butorraktáramat
vátelkányszer nélkül tekintse meg. 
Olcsó leszállított áraim felülmúlhatatlan 1

Fenyves
bútoráruház, Klatamplomnál.

ISzathmary István]
I 1 épület és bútorasztalos Q

I Rákóczi-utca 13. sz. d
! I Olcsón készít és javít minden] 

* e szakmába vágó munkát, j

Divat-keztyűk
(Pórisi minták szerint) minden szín- ^vitelben 
kophatok esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnekIU!|lliUIUIl vwv.rvH ■ --------

SCHÖN SÁNDOR
---------------- -- . . C.apö-utco »árok.

kaztyü-, k 01 * z o r- ét 
o r Y a s I müszartárában

Ilii GOzmosó, kelmefestő és vegytisztító megnyílt 1 JJij
UI I Piac ucca 9. és Varga ucca 1. J
Felelősséggel vállalja férfi és női ruhák festését és: tisztítását.

Fehéruemüek 8 napon belül készíttetnek
Következő reklámárak:

vIöójl 9 ’

9 Mérsékelt árak, figyelmes f

. kifczolaálás, modern be- A

. { íi A Nyugati pályaudvar közelében. ^
ma, vasárnap délután olcsó helyara',<- | ^ ^ —-
kai.

15,000 koronáért már nagyszerű 
földszinti ülőhelyet kap a Csokonax- 
szinházban.

Saltanova és Nikitin szenzációd 
tánca az Orlov operett ma délutáni 
előadásán.

Álomország eredeti operett újdon­
ság sikeréről beszél mindenki.

Kevés pénzért pompásan mulathat, 
gyönyörű zenét hall és gyönyörköd­
hetik csodálatos ügyességű táncok­
ban és szemkápráztató kiállításban 
az Álomország operett újdonság ebi- 
adásain.

Szigorúan csak felnőtteknek jáUzák
a színházban a jövő héten a francia 
pikantéria gyöngyét, A csodagyvrnu h 
bohózatot.

Kereskedelem
tárgyát képező

mindennemű áruk
a legelőnyösebb árak és 
fizetési feltételek mellett

megrendelhetők a

áruosztályánál
Aranybika bérház I. 6.

Bankosztálya
Pénz- és buzakölcsönőket, Árulombar- 
dokat a legelőnyösebb kamat és fize­

tési feltételek mellett 
megbízásból kihelyez.

I
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Valódi francia 6a angol 
Coty-Houbigant-Guerlaln 

Roger-GaHet-Ätkinson céaek
gyártmányai, Puder, parfüm, kölnivíz, 
ajakír, szappan stb. különlegességek 
legolcsóbb gyári árért beszerezhetők a

Korzó drogueriában
Piac ucca 42.

■bbwhbmbhhkhbhhi

RÁDIÓ
készülékek éo alkatrészek, audion 
csövek, fejhallgatók, accumu átor és 
enod-tolepok etb. Rádió amatőr ké 
ezülékek javítása és átalakítása, accu­
mulator töltés a Földvári-féle 
Debreconi I. elektrotechnikai gyárban 
Széchenyi u, 65, Tele'on 168

Ingyen kap szenet
bárki egy próbafűtéshez, kegy meg­
győződhessen a Berentai szénről, 
mely teljesen szagtalan és teljesen 
salasmentes, házhoz szállítva, for­
galmi adóval együtt q kint 39,000 K.

| Tisztviselők kedvezmény­
ben részesülnek.

Hazai szén- és tözifatelep.
Telefon 13-47. 

BBMaátsser-ihkii iiracenri

PREISZNER JÁNOS
szobrász

Debrecen, Rákóczi ucca 13, szám,
K é 8 z I l mindenféle diszitő-szobrász 
munkái, MO.őből; hősi emlékeket, sir 
köveket, sirezegélyl, lépcsőket, lábaza 
tokát, kerti vázé.at. Betonból: etető-itató 
vályúkat, kerítéseket, járdaszegelyeket 
és járdaburkolatot, te razo- és lapbur­
kolást, különféle műmárvány munkákat,

Rajzokkal, költségvetéssel
mindenkor díjtalanul szolgálok.

Férfi öltönyt 
ingyen

nem kívánhat, de méret után 500,000 
koronáért gyapjú szövet maradékból

kaphat.
Ne sajnálja a fáradtságot és győződjön 

meg személyesen róla, hogy a

Tegöes Károly utóda
cégnél Csapó ucca 8. tz. alatt
rendkívül olcsón vásárolhat férfi, fiu- 
és gyermek ruhákat, valamint
hosszú és rövid télikabéto-
kote — A nagyérdemű vásárlóközön­
ség szives pártfogását kérve maradtam 

kiváló tisztelettel

Tegdes Károly utóda.

GYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fürdőberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27, 

TELEFON 9-37

E heti könyvujdonságok:
Dr, Márffy: Magyar közig, és 

pénzügyi jog 2 kötetben (nj, 
hőviteti kiadás, függelékül a 
legújabb törv. és rendeletek 
figyelembevételével K 350,000

Dr. Szabó Sándor: Törvényjavas­
lat tervezet, a p. ü. közig, 
szervezetéről . . K 48,000

Molnár Antal: Az uj zene
K 90,0(10

Románné: Grafologie K 68,750
Eucken: A Jelenkori vallásböl- 

oselet főkérdései . K 40,000
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
kór vvkí-reskedésébon a fóposta mellett

T • I• I 14.

HfcBKECgErt rimnETLKW iMSÁft
r 1B e r J , ,

I9Z6 iamiár 21.

nem közönséges pörkölt 
árpa, hanem szakszerű
csiráztatással táp­
erőkben dús.
Ä közönséges pörkölt
árpa nem tápláló.
Ilyenért kár pénzt adni!

Akar sovány lenni?
használjon Waldhelm-féle Soványitó-teát.
Egész világon elterjedve, mert hatása biztos, fogyasztása 

kellemes és a szervezetre teljesen ártalmatlan.
Életmód megváltoztatása nélkül egy hónapi hasz 

nálat már nagy súlycsökkenést eredményez.
Kapható minden gyógyszertárban.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és nöl ruhát szépen és legolcsóbban

Csapé-utca 28. 

M; PÉNZTÁR
DEBRECENBEN

FERENC JÓZSEF UT 16. - ALAPÍTVA 1872-BEN

Telefon. 
2-32, 
9-70

keres Át uraktár 
x telefon : 
% 4-30

%

-V

Elfogad betéteket lakarékkönyvecskvre, folyó (csekk) 
számlára. Hiteleket nyújt árukra, jelzálog! és egyéb biz­
tosítékok mellett. Foglalkozik a banküzlet minden ágával.

A könyvpiac szenzációs újdonsága!

MflpÉszBti Lexikon
Építészet Szobrászat Festészet Iparművészet

Hatalmas kötet ezernél több képpel.
Művészi diszkőtésben.

Ára 375,000 korona (30 pengő).

Hitelképes egyének az eredeti árban kényelmes részlet­
fizetésre is megkaphatják HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
Irodalmi ée nyomdai rt. könyvkereskedésében.

, reg,: bi 
jo minő

SINGER CO. VARROegP RÉS7,YTfTíS.

■‘Kí■■..•
UtiOreeen, Piac-utca 79.J

RÁDIÓ, a berlini LORENZ
rádiókészülékek gyára vezárkézvlsete 
Debrecen és vidéke részére 

helyi képviselőt 
keres. A képviselet fix számiéra 
történő vásárlással értendő. Személyes 
tárgyalás vagy írásbeli ajánlatok refe­
renciákkal ellátva Hercxeg Imre 
mérnök Irodájához, Budapest, 
Erzsébet kőrút 19, alá kéretnek.

Megjelent

Magyarorsnág
tQ2t>. évi

l Jjságkatalogusa
♦

Kiadja
RUDOLF MÜSSE RT.

hirdetési iroda
Hndapest. V, Podmanicaky » 49

*
Hirdetőknek

kivdna/ra ingyen és bértnenive

FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpen• 
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden színű porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festéküzletében,
Fiac-u. 10., a Bikával szemben.

Szabnl-varrnl tanulhatnak 
iparilag is, hölgyek külön teremben 
sajátjukat is varrhatják: labor 
falvi Márkos Lujza modem 
angol és francié női divatsza­
lonjában, Rákóczi utca 41. 
Bejárat Könyök-utca 10 a. szám alatt is.
Esti órákban Is! Vidékieknek gyorsítval 
Jelmezruhék kikölcsönzése

Legolcsóbb
Legtisztább

Legtakarékosabb
egyenletes fűtés csak

gázgyári koksszal
érhető, el.

Ne vegyen drága külföldi 
árut, tegyen próbarendelésí

a gázgyárban.
1 mázsa ára 75,000 kor.
Házhoz szállítás 4000 koronu 

és a forgalmi adó.
100 mázsán felül nagy ár­
engedmény, kedvező fizetési 

teltételek.
Telefon 74
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

APRÓ HIRDETÉSEK
r-umm mum íibmppi

Eavsíeri közlés dija 10 szóig ‘2U0U korona, minden további szó 
og) korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vftgy foglalkozást keresőknek félárbait. — Apróbirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II udvar. Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24 , Szőllösi trafik Hatvan ucca 1., Bárdos' könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., ürünné trafik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
trafik Hatvan ucca 70, Kiss József füszerü/.let József kir herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50

V.ANGOR ANTAL éoület és bútor ' 
asztalos Debrecen, Csapó ucca 9. | 
Vállal e szakmába mindenféle mun­
kák készítését, javítását. Ízléses ki­
vitelbe. méltánvos árak mellett. 2509

PAPLANGOMB olcsón kapható 
Barcza paszományéinál. Dégenfeld- 
tér 3._______________________ 2716

BETONCSERÉP, cementlap, kut- 
trvilrii legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában, 
Kishegvesl-ut 2. Telefon 307. 2573

|Tf HÁZASSÁG I n I
HÁZASSÁGOKAT csak iobb körökben 

•íjául megbízható diszkrét Fischer 
irodála Budapest, VII., Dohány ucca

_ 68. III. 14, ____________ 209<2
I UzASSAGKÖZVETITÖK Sc had elle­

nek ielentkezzenek. Cim a kiadó- 
' 2710lun ___ _______•__ _—till

HÖLGYEIM! Harmincegyéves, ke­
resztény özvegyember vagyok. — 
Nyugdliképes állami íőtisztvlsdo 
vagyok, jövedelmem, kis vagyon­
kám berendezett otthonom lévén, 
nem" anyagiak miatt nősülök, ha­
nem ártatlan kis árvámnak, kétéves 
kicsikémnek szerető anyukát, ma­
gamnak igazi feleséget keresek. Ho­
zomány tehát másodrendű, gyer­
mekszeretet íőfvliétel. Teljes ciniü 
választ „Csöppségem" jeligére ké­
rek, kiadóhivatalba. (Névnélküli, 
pos'trestant kizárva. Közvetítők 
mellőzve.)__________________

ÉDESATYAMA1 vvermekkoromban, 
édesanyámat múlt évben elvesztet­
tem. egyedül állok e nagy világban, 
iérjhezmennék tisztességes keresz­
tény férfihez. GyermckszCrető ke­
resztény hajadon vagyok, hozomá­
nyom ingatlanban, készpénzben 
hatszázmilliót meghaladja. Komoly 
szándékú, becsületes férfiak névvel, 
címmel ellátott levelét „Árvácska 
25“ jeligével kiadóhivatal továbbít­
ja elmemre.

I 9 I POSTS | m I

.4 kiadóhivatal a jeligés leveleket 
csak ug.v adja ki. hu az érte Iclent- 
kezők felmutatják u kiadóhivatal úl- 

tal kiállított hirdetési nyugtái.
FIATAL leány megismerkedne ko­

moly intelligens úriemberrel, ki 
anyagilag támogatná. Levelet „Éar- 
sang11 ieiigére n kiadóba kér, 2613

YJQKEDÉLYÜ fiú. Katóka. Barna Pi­
cike virágom, Komoly fiúnak, Incog­
nito, Tevékeny társ, Szorgalmas, 
Üzletvezető, Csendes lakás, Társul­
nék, Nagy kereseti 'lehetőség, Meg­
élhetés. Fiatal pár, Jól fizetve, Agi­
lis. Szorgalom jelige alatt levél van 
a kiadóban. Igazolt tulajdonosok át- 
vehetik.______________ _______ _

FIATAL leány tisztességes ismeret­
séget kötne komoly iparossal, vagy 
úriemberrel, ki anyagilag támogat­
ná. Levelet „Picike virágom“ jeli­
gére e lap kiadójába kér. 2652

I * I VÉTEL I » I
MELEGÁGY ablakokat keresek meg­

vételre. Engel László. Werbőczy u. 
3. sz.______________________ 2702

HASZNÁLT hentes jégszekrényt ve­
szek. Értekezni levélben: Papp Gás- 

. Pár hentes, Nádudvar. 2682
KÉNYSZERKOLCSÖN- és hadlköl- 

csönkötvénveket veszek. Miklós u. 
13. 2685

BÚTOROK
eleürendU kivitelben, nagy választékban

olcsóbban mint bárhol
beszerezhetők

Lefkovits bútoráruházban
Simonffy u. 6., a tejpiaccal szemben.
-——

KÉNYSZERKOLCSÖN kötvényeket 
vesz dr. Balázs Jenő bankháza. Tc- 
lefon 143, Piac 89.___________2025

OUAJPOQACSÄT ktsebb-nazvobb 
mennyiséget keresek megvételre. 
Engel László, Verbűcei uce# 3. 2618

\ I ELiDÍS |*|
ORVOSI müszerszekrénv olcsón el­

adó Ungvári asztalosnál, Külsővá- 
sártér 8.___________________27 jj

ELADÓ HÁZHELY. Prima fekete- 
föld, 325 vagy 650 négyszögöl a 
yargakertben. K. Tóth ucca 23. 
Értekezni Werbőczy ucca 12.. ud­
varban hátul.    2720

ÉGY Singer-féle sülvesztő varrógép 
olcsón eladó. Széchenyi ucca 8.

________ __________ 2724
ELADÓ egv nagyon ió hangú, pedá- 

los szalon cimbalom, egy készlet 
teljesen uj babakelengye, egy pár 
szürke, egy pár barna antilop női 
cipő jutányos áron. Bethlen ucca 
56._______ ______  _2726

I0v0 SZEKÉR lég beszállítva olcsón 
eladó. Tégláskert, Létai ucca 1. 
szám,______________________ 2729

KÖLCSÖNZŐK melegágy-ablakot, 
hordót, kapualjat kiadok, épületfát 
eladok. Csapó ucca 19. 2730

EBÉDLŐ, háló és konyhabútoromat 
teljesen komplett, egészben vagy 
kiiíön-külöii, minden elfogadható ár­
ban elköltözés miatt eladom. Meg­
tekinthető Erzsébet ucca TI,, első 
ajtó.___________________ 2734

LIBAHÚS 30, egész liba 33. Simourfy 
16, Libaüzle then._____________2735

EBÉDLŐ BÚTOR eladó. Arany Já- 
nos ucca 57._________  2736

LADÁK minden nagyságban jutányos 
árban eladók. Dohánynagytőzsde, 
Ferenc József ut 41._________ 2737

OLCSÓN eladó alig használt sötét 
komplett hálószoba. Szent Anna 
29.. özv. Mókáménál 2738

ucca 3. sz. naz
2740

CSAK 800 ezer korona kóser 
koszt. Goldstein étkezdében, 
ucca 19. 

GYÜMÖLCS, főzelék nagyban, ki­
csinyben legolcsóbban beszerezhető 
Csapó ucca 21. 2450

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban 
vásárolhat Sniró Sámuelnénál.

_Sz e I it anna ucca 5.___ _______ 2365
LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, 

uccai ruhák, alakítások bámulatos 
olcsón kaphatók és készülnek „Bel­
városiban“, Kossuth ucca 26. 2578

RÉSZLETRE ha lói. olcsón akar vá 
súrolni keresse fel Pannónia lérli- 
rtiha, cipő, kalap áruházát Slmonllv 
ncca 7. Kövest és Neumann. 2271

TÖLGY aprított és hasáhfa állandóan 
kapható házhoz szállítva Fischer 
Elek fakereskedőnél. Károly Ferenc 
lózsef-ut 20. Telefon 647. J655

NYAKKENDŐIT újjáalakítják és ia- 
vitlák Piac ti. 77. Szikraáruházban

2532
TISZTÁN kezelt kóser hordós ká 

poszta kapható Simon ff v 5. Barom 
ti üzlet. _______2698

ELADÓ a Kazinczy 
jutányos áron.___

GRAMOFON, kitűnő hangú, lemezek­
kel eladó. József kir. herceg ti. 65.. 
ajtó 5.  2741

DÍSZES asztal tűzhelyek 400.000-től 
kaphatók felelősséggel. Szent Anna 
58. l.akatosmiiltely. _______ 2744

SZENET tiitésre saját érdekéhen 
csakis Bcrcntait használjon, teljesen 
szagtalan, salakmentes, házhoz szál­
lítva forgalmival együtt 39.000 ko­
rona. Telefon 13—17. _____

ELADÓ házak: Kút ucca 62. sz. 
kétszoba. előszoba, konyha, beköl­
tözhető. Csapókért. Kisfaluéi ucca 
36, két szoba, két konyha, 350 
négyszögöl gyümölcsössel. 2707

HÁTAI, farkaskutya kölykök olcsón 
eladók, metier. Kossuth ucca 27.

FRISS TEJ tanyáról naponta házhoz 
szállítva megrendelhető Zöldfa u. 
14-a. vagy Károly Ferenc József 
ut 18. Telefon 925._______ 2699

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
eviirivk legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában Debrecen. Hat 
van ti. 7._________________ 2342

SZIGORÚAN kóser tisztán kezelt Hba- 
zsir van eladó. Hunyadi u. 6. 2740

CSÉPLŐGÉP, szekerek és mindenféle 
használt gazdasági felszerelés el- 
adó, Bethlen ucca 10._______2747

LEGOLCSÓBBAN fürödhet Pásti u. 
8. szám alatt lévő gőz- és kádfür­
dőben. Kád 7000, gőz (4100 fehérne­
művel. Tiszta és pontos kiszolgálás­
ról kezeskedem. Kérem a n. é. kö­
zönség becses pártfogását. Kohn 
Mór. ____ 2718

ÜZLET kaszárnya mellett kiadó. Pé- 
terfia ucca 56, sz,_____ _—

1 EG.IOBB minőségű tűzifát, porosz­
szenet. meszet és mindeimemü épít­
kezési és tüzelési anyagot szállít 
Schiffmann. Pesti ucca 3. és Károly 
Ferenc József ut 6. felelőn 85..

2670
OLCSÓ fénvképekl (> levelezőlap 60 

vZer korona, 3 arcképes igazolvány­
ba \ aló kén 20 ezer korona Bagdt 
István fényképésznél. Piac ucca tk

havi
Piac
2575

xÖIKALAPOK a legolcsóbban szerez­
hetők be Jutigrelsznál. Arany 
János ucca 37. 

.'EZ IMIINK A anyagok, előraizolások. 
iizsurozás. endllzés génen leeol- 

-óbbar Szilágyinál, Széchenyi L
2511

FINOM Calliornlim Poppy paflume 
legolcsóbban Vegyszerüzlet, Hat 
van ti, 11._________________ 2266

FESTÉKEK, lakkok, firnisz. zomán­
cok. legfinomabb szoba padlólakkok 
legolcsóbban kanható. Klein Vilmos 
Aranv János 10.. udvarban. 2213

SESTAKERT. Komlóssy-ut 66. szám 
alatti téli-nyár! lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlővel iutányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/B.

__________ 4.378
I USZTIG ERNŐ asztalos mester. De­

ák Ferenc ucca 10. Vállal mllbu- 
torokat. berendezéseket, épület mun­
kákat. Kész kmivhaberendezések 
részletre is kaphatok.________ 2135

KIVÁLÓ minőségű falok szerint osz­
tályozott saiáttermésö ó és ui- 
horaink. továbbá kóser boraink ko- 
kadi és vámospércsi szőlőinkből 
beérkeztek. Legolcsóbb napi árban 
aditik. Friedliinder Testvérek, Hat- 

_ van ti. 37_________ _________
VÁLLALOK, óra. autó óra. ékeszer- 

iavltást legolcsóbban egv évi jót­
állással. Ezüstpénzt veszek Braum 
Piac 31. Kígyó patika mellett, 1079

FESTÉKEK, ruhanemű, bőr és bútor 
házi festésére utasítással. Vegyszer- 
űzlek Hatvan u. 11.____ 2268

pénztárcát, retiktut, wöndöt 101
csak Feuertnan bőröndösnél vehet. 
Piac u. 44, -----------------

I 1CHT BERNAT órás és ékszerész 
Siinonfív ucca 1. Leszállított árban 
vállal óra és ékszer iavitást lótál- 
lássa!. Órák. ékszerek legolcsób­
ban kaphatók. Győződ lön meg. 2626

HOL kapható ió száraz tűzifa? 
Kemény fatelepen. Salétrom 
pályaudvar. Telefon 14^TL

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a 
Grünwald cipő üzem gyártmányai. 
Sas uccu.__________________

DEBRECZENSZKY István kárpitos, 
Halköz 4. Kész heticserek. dívá­
nyok. szalon bőr és berzsety gar­
nitúrák állandóan raktáron. Javltá- 
sokat jutányosán készít. . 2.7b

Bl'DAFOKON tlzenhétezcTöles Príma 
birtok gyönyörű parkkal. «vűmöj- 
esőssel. konvhakertUJ. kétszer hat­
szobás villával, nagy présházzal, 
pincével eívmllllárdhétszázmlUlóért. 
eladó. Szabó József blrtokértekcMti 
Budapest. Rákéiul-W tizvuöv

DÉLIGYüMől t>. CUKORKA és 
csemege nagyban és kicsinyben 
legolcsóbban kapható Stcinberger- 
iiél, l^iac ucca 75. ________2690

GAZDÁK FIOYEI MÉBF.i A gazdasá­
gi munkát, lóvasalást, valamint 
stráf-munkákat uiból bevezettem. 
Vállalom lovak vasalását, darab-, 
havi és évszámra. Raktáron tartok 
kocsit, stráfszereket és gazdasági 
szekereket, kerekeket, azok részelt. 
Olcsó árak! Neulánder-kocslgvár. 
Erzsébet 28.______________  2694

JEGY ékszerek, órák leszállított ár­
ban kaphatók u központ! ékszer­
házba». Piac ucca 30. 2245

RÁDIÓ, tökéletes és ió készülékek és 
tartozékai, valamint mindennemű 
alkatrészek » legnagyobb válasz­
tékban Debrecen, Fanta Ernő Villa­
mossági Vállalat. Slmonllv u. 7 
Telefon 10-10._____________ 2669

HA nincs pénze és szüksége van vá­
szon. zefir, kanavász. női és férfi 
fehérnemű, szőnyeg, függöny, ágy- 
gamitura és szövetekre, forduljon 
Kaiserhez, Piac ti. 7.. Imi havi vagy 
heti részletfizetésre vásárolhat ki­
rakat szerint. 2270

KÉZZEL Szedeti faialmák, nagyba- 
n y a i s z i 1 v a. déli gyümöl­
csök legolcsóbban beszerezhetők 
Hatvan ucca 4.. pincében. 2173

SZALON Porosz kőszén, száraz tölgy 
és bükkfa legolcsóbban kapható 
Telefon 982. Grünfeld. Csapó 16.

______ 7435
BÁRMILYEN komplikált órák javítá­

sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
árban. Zola mtiórás. Bádogos ucca 
2,_______________________ 2436

MONOOR.VMOZÁP. előraizolás. Rc- 
liffestés. azsurozás gyorsan és ol­
csón készül Szikraáruliázban Piac 
77. 2656

I
 Mérlegel, súlyokat

hitelesítve javít

BIHARI mértegkésxlta
_______  Mlklós-utce 18._________ _

I
SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, 

Piac ucca 75. Díványok, heti cse­
rek. garnitúrák raktáron, 2579

TÉGI A Ili. városi téglagyári, olcsón 
eladó. Erzsébet 28.__________ 2693

BALATONNÁL történelmi nevezetes­
ségű főúri kastély negyvenholdas 
ősparkkal hárommrlliárdért eladó. 
Szabó József birtokértékesitö, Buda­
pest. Rákóczi-ut tizenöt.

SZOLNOKBAN hatvanegvholdas prí­
ma birtok, tizennégvhold lucernás, 
harmlnohold őszi búza. háromszobás 
urilakással. nagy istállóval, mag­
tárral ötszázmillióért eladó. Szabó 
József butorértékesitö. Budapest. 
Rákóczi-ut tizenöt.______________

FEHÉRBEN nvolcholdas gyönyörű 
belsőség négvszobás modern úri- 
lakással. nagy Istálló, kocsiszínnel, 
gyönyörű gyümölcsössel, az egész 
bekerítve, vasútállomásnál, négy- 
százmillióért eladó. Szabó József 
birtokértékesitö. Budapest. Rákóczi- 
nt tizenöt.____________________

POMAZNAL százíiuszholdas príma 
birtok gyönyörű fekvéssel, négy- 
szobás urilakással. továbbá ötszo­
bás urilakással. bőséges gazdasági 
épületekkel, ötszáz gyümölcsfával, 
félhold termőszölövcl sürgősen 
izerkettőszámilllóért eladó. Szabó 
József birtokértékesitö. Budapest. 
Rákóczi-ut tizenöt. ___________

SZOLNOKBAN orimá iivolcvankettö- 
holdas birtok hatszobás urilakással. 
bőséges melléképületekkel, élő-, holi- 
ielszereléssel, őszi vetéssel, szén 
cvümöksőskerttel. ménessel ezerket. 
tőmiUlóért eladó. Szabó József bír. 
tokértékesltő. Budapest Rák6czl-ut 
tizenöt............... .......... ....... .............

EGY moket szalcntarnitu. eladó. Cím 
a kiadóba». •"*
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ftFRRFCZENI FÜQQETLEN UJSAO_
1926 január 24.

FH
PAPRIKA KÉPVISELŐT 6s iól beve­

zetett utazót keresek Debrecen es 
környékére. Ajánlatok információk­
ká] Szeged. Rozcnberg 'a nos. 
Vidra ucca 3.________ -

2o ÉVES józanéletü. megbízható ipa­
rossegéd, bosszú kát nai szolgalatot 
teljesített, bármilyen állást keres. 
Balogh. Kandia ucca 5. -'

SZAKACSNÉ 4 éves kisleánnyal ki­
menne vidékre, ki a háztartás ösz- 
szes ágához ért. Cilii a kiadóban.

*r.düíflMELÍcÍ?AB*»üNlW?UM^Rl^L” körmén nyal,
eía5eü M* UCHARonburgonyaáraié gépek,

Ä-ÄSffSS S» ^CEN. PIAC 43 i
képviselete: Ráhmer Sándornál,__

Frack, szmoking és zsákét
kBIcsBnzo Intézet. Végh, Vir-u. 2,

VEGYES I S f
m -1 ..................... •'

inagánfogatu kocsimat

FÖZÖ-MINDENEST ió bizmtyiivánv- 
nyal elsejére felveszek. Werbőczy 
ucca 12.. földszint jobbra. 2729

BEJÁRÓ takarítónő, aki parkettet 
vikszelnl tud. jelentkezzék. Hatvan 
ti, 53., I, cm._______________ ilíi

IÓ JÖVEDELEMRE tehetnek szert 
hölgyek és urak. kik kis díjtételű 
heti biztosítást terjesztenek. Kellő 
eredménynél külön fixfizetés. Kez­
dőket bevezetünk. Jelentkezni Hat- 
van ti. 64 . d. e. 10—12 óráig. 2745

TÁRSAT keresek 6—8 millió koroná­
val iparvállalatom kibővítésére, meg­
élhetés biztosítva. B-listásoknak 
igen előnyös. Cint a kiadóban. 2706

IRODISTA fiatalember. Írógépein! 
tudó. felvétetik. Írásbeli okmányok­
kal este 6—6Va óra között jelent­
kezhetnek. Klein Vilmos, Arany Já­
nos ucca 10. 2097

KIFUTÓ LEÁNY azonnal felvétetik 
Sándor ékszerésznél. Piac ucca 28.

2700
HADIÄRVA vállal tanítványokat, ele­

mistákat, polgáristákat, gimnazistá­
kat. csekély díjazásért, lelkiismere­
tes munkával. Elváltai irodai mun­
kát és másolást is, akár ideiglenesen 
vagy kisegítőként. Cint a kiadóban.

.____________________________2569
KIFUTÓ FIÚ felvétetik Steinbergei 

cukorka üzletében. Piac ucca 75
2689

POYLOVAS ,
2 vagy .3 órára naponta bérbeadóm.
Cint a kiadóban. -

modern, ni. 
ucca 6. 272.3

URISZOBA berendezés, 
olcsón eladó. Lorántfiv

IRODÁNAK alkalmas két szoba al­
bérletbe kiadó. Miklós ucca 17.. uc­
cui lakás. __ ____ ______ í

KERESEK modern 4—5 szobás la­
kást, esetleg elcserélném budapesti 
5 szobás lakásommal. Cím: Geró, 
Angol-Magyar Bank....................ÍLÍ2

CSINOSAN bútorozott szoba magá­
nos nőnek kiadó. Kóserkosztra cl-

H A/MESTER 1 keres kis családul 
Farkas József. Miklós ti 37. -'74,

SZABADALMAK leggyorsabban, kill-
földiek legmérsélieltebbeu elintéz 
telnek Értékesítés, utba’gazltasoa 
Szabadalmi Részvénytársaságnál 
Budapesten. József-körut 10. 2276

Rádió!
Western gyári készülék, Európa 
összes leadó áilomásaii veszi rész­
iéire is kai.ható. ROSENBERG 
és HAMMER, Piac ucca 8.

KOTRÁS László katonai, 
sapkakészitő. Piac ucca 89.

polgári
2452

Sodrony ágybetétet
|gg]ufcb minSséghan készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

vállalok
varban.

urakat. Miklós u. 7.,

A7 ÓNNAL kiadó egy padlózott pince - 
' helyiség lakásnak, vagy műhelynek, 

úgyszintén két egymásba nyíló uc­
cui szoba külön bejárattal, bútor­
ral, vagy anélkül. Értekezni: Kid- 
sővásártér. 8._sz,____ 2 7/8

ÜZLETHELYISÉG város legforgal­
masabb uccáiában berendezéssel 
igen olcsón átadó. — Alföldi,
Batthyány ucca 6.__ _______ 2731

sz. alatt egy 
Értekezhetni 

2743
SALÉTROM UCCA 12 

üzlethelyiség kiadó, 
u g vanott. 

GYERMEKTELEN házaspár Keres 
délelőttre perfekt zsidó fözönöt. 
Iparkamara. III. emelet 7. 2625

JOGHALLGATÓ bármilyen irodai 
munkát vagv kisebb középiskolai 
tanuló tanítását garancia mellett 
csekély díjazásért cllvállal. Cin; a 
kiadóhivatalban._____________ 2633

KOCSIS, megbízható, szikvizgyárba 
azonnal felvétetik. Csokonai ucca 
31. szám. __ _____ ________ 2705

KIFUTÓ FIÚ. ügyes, felvétetik Oár- 
dos-könyvkereskedés, püspöki pa­
lota. _______2691

ELŐKÉSZÍTEK középiskolai vizsgá­
latokra. Fordítok ho land leveleket. 
Képviselem Boros—Gárdos érettsé­
gire előkészítő tanintézetét. Dékán 
tanár, Rákóczi 23. _____ 2610

BANKKÖNYVELÖ. k; 20 évi gyakor­
lattal bir. pedáns munkaerő, köny­
velői. irodai állast keres, vállal 
órai könyvelést, könvvek vezetését. 
Cím: BikabérháZ;. 11. emelet. 2. sz. 

__________________ _  2490
KEZDŐ gép- és gvorsirúnő azonnali 

belépésre állást keres. Cím a ki­
adóban^— 2588

ÜZLETHELYISÉGET keresek köz­
pontban festéküzlemek. Klem Vil­
mos. Arany János 10. 2692

BÚTOROZOTT udvari szoba február 
1-re kiadó. Péterfia 74. 2696

SOFFŐRVIZSGÁRA szakszerűen elő­
készít Kiss gépműhely soffűnsko- 
láia. Erzsébet u. 20. ____ 2661

VÍZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket 
kedvezményes fizetési feltételek mel­
lett szakszerűen kcsz.it és Savit Ko­
vács Óvnia szerelőmester. Szett, 
antia ucca 2. __________ 1344

p! Jómtnőségü 1

1 bútorok 1
olcsó Ai;on II

|| rés? tétfizetés? 9 ||
kaphatók |j

Ij WEINSTOCK HENRIKNÉL f
I Miklás-utca 2., Apollé-butorüzlet. |j

ŰZI ÉTHELY 1SÉQ forgalmas helyen 
teljes berendezéssel azonnal atado. 
Cin; a kiadóban._________27,19

PIAC UCCA elején elegáns különbé 
járatú bútorozott szoba elsejére ki 
adó. Bővebbet a kiadóban. 2708

ÜZLETHELYISÉG a vúr»s legforgal 
masabb helyén azonnal kiadó. Cím 
a kiadóban.._________________ VjA

BÚTOROZOTT szoba központi fűtés­
sel villanyvilágítással kiadó. Btka- 
1,érház II. ént. 2. Csak délelőtt lehet
értekezni._____ __________ __150á

KERESEK kettő, esetleg bárom szo­
bás lakást február 1-re. Miklós u. 
13,_____________________________ __________________________2686

KÉZIMUNKA elörajzolás legújabb 
mintákkal Korona divatáruházban. 
Csapó ti. 19^____________ 2600

20—30 MILLIÓ koronát, lehetőleg 
" ékszerfedezetre, kisebb tételekben is 

kölcsön adok. Igénylők kamat es 
fedezet tnegielölése mellett ..Fii- 
szer“ jelige alatt irtanak a Deb­
receni Független Újság kiadohiva- 
talába.__  MS

ÍRÓOÉPLE1RASOK. német, francia 
fordítással is. legszebben, legolcsób­
ban; több példányban gyorsan ké­
szülnek Antiménál. Simonifv-u. 2. 
Telefon 13—53.______________2146

FÉMÁRUQYÁR Hunyadi ucca 1. kor­
csolyákat köszörül, komplikált szer­
számgépeket Savit, készít, minden­
féle szakmai bérmunkát kitünően, 
olcsón eszközöl._______ :_____2143

NÓORÁDBAN hatszázholdas, közvet­
len megállónál, hatvanhold erdővel, 
legelővel, öthold príma réttel, negv- 
venhold dohánvtermelésre. nyolc- 
szobás főúri lakással, prima gazda­
sági épületekkel, telefonnal, őszi ve­
téssel. takarmánnyal, instrukcióval 
háromezerkettőszázmillióért. eladó. 
Szabó József birtokértékcsitő. Bu­
dapest. Rákóczi-nt tizenöt.________

kötvényeket
vesz

Dr. BALÁZS JENŐ bankháza
Piac-utca 89. Telefon 143.

mi

PÉNZÉT kézizáloefedezetre legmaga­
sabb heti kamatra azonnal kihelyez­
zük. fedezetet átadjuk, kamatokat 
havonta előre fizettük. „Mercur 
Budpest. Andrássv-ut 33. Telefon 
18—24. __________________

KÖLCSÖNÖK pesti bérházakra 12 
13 és tél. villákra. Pestkörnyékire 
16. Földbirtokra 9—14 százalékkal, 
olcsó kölcsönök második helyre is. 
Amortizációs kölcsönök földbirtok­
ra 8.8 százalékkal. Pénzelőlegek 
mindennemű árukra. Dr. Re.iődn_ 
Budapest, Esztcrházv ucca 17. Jó

Lapkihordó asszony
felvétetik

a
Debreczeni Függatlen Újság

kiadóhivatalaban.

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 
meglepő olcsón vállal javításokat 
Rákóczi u 36. sz. _______ _

LÖVÖLDE-téren 'hatszobás uccai, 
komfortos, du ni a rm llékhelyiséges 

! újonnan renovált, télikertes főúri 
lakásom sürgősen hatvanötmillió- 
ért. Kizárólagos megbízottam, le­
köthető: Szabó József lakásértéke­
sítő Budapest. Rákóczi-ut tizenöt

zsef 39—3.3.

JELMEZRUHÁKAT kikölcsönöz la­
borfalvi Markos Luiza modern an­
gol és francia női divatszalonja. 
Debrecen. Rákóczi ucca 4L Bejárát 
Könvök ucca 10/a. szám alatt^is.

GYORSÍRÁST, gépírást sikeresen leg­
olcsóbban tanít Ardóné. Simon.fiv 2. 
Telefon 13—53._______________

ÜGYNÖK, sz.ikvizgyárhoz, csakis ki 
ilyen minőségben dolgozott, felvé­
telik. Hatvan ucca 22. 2695

LAPKIHORDÓ ASSZONY felvétetik a 
Debreceni Független Újság kiadó- 
hivatalában. Piac u. 49.______

KÖFARAOÁSBAN jártas munkásokat 
tokaji kőbánvauk részére le've­
szünk. Jelentkezés reggel iól J-tól 
10-ig irodánkban. Miklós uccu 4. 
alatt.____ __ ___________>0

KÖZPONT legforgalmasabb helyén 
levő üzletemhez komoly kereskedő 
társat keresek. ..Divatüzlet“ jeligére 
a kiadóba._________________ 2645

KOCSIS megbízható felvétetik s/ík- 
vlzgyárban, Csokonai ucca 31. 
szám. 2654

MODERN háromszobás komfortos la­
kások és egyszobás lakások. Köz­
ponton épülő uj házban május hó 
1-re lelépéssel kiadók. Cím a ki­
adóban. ___________ _2ül

SZAKÉRTELEMMEL bíró társát ke­
resek női varrodához. Ajánlatok 

■ Szorgalmas“ jeligére ,i kiadóba.
?61?

BETÁRSULNÉK íómcnetelü megélhe­
tést nvuitó üzletbe 40—50 mállóval, 
esetleg átvennék forgalmas üzletet. 
Cint a kiadóban. _________2542

KÉT bútorozott uccai szoba irodá­
nak is alkalmas, kiadó. József kir. 
herceg ucca 8._____________ 2651

FINOM llkörklvonatokés méreginentes 
festékek, Vegyszeriizlet. Hatvan u.
U,________ ____________ ___ 2267.

FACEMENTTETöK javítását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére Debrecen. Hatvan u. 7. 

____________________________2341
csipkebeadást vállal 
miihimző. József kir.

22.30
ENDLIZÉST. 

Nagv Ovula 
herceg .3.

40—50 MILLIÓ koronát biztos fede­
zetű kisebb tételekben is hosszabb 
időre kölcsön adok. Igénylők, ka­
mat és fedezet megjelölése mellett 
„Biztos fedezet“ jelige alatt'írjanak 
a lan kiadóhivatalába. 2668

TOMPA ucca 18.. IV. emelet 18 alatti 
gyönyörű uccai. kettőszobás, kom­
fortos lakásom, újonnan festve, ez­
res alapbérrel harmincmillióért. Ki­
zárólagos megbízottam Szabó József 
lakásértéeksltő. Budapest. Rákóczt- 
ut. tizenöt.__________________

ERZSÉBET-köruton ötszobás, komfor­
tos uccai lakásom sürgőseit átadó 
nyolcvanmillióért. Gellértné! másod- 
emeleti. lépcsőházi, uccai négyszo­
bás luxus lakásom, minden _ kom­
forttal. sürgősen nyolcvanmillióért. 
Szabó. Budapest. Rákóczi-ut tizen. 
öt._______________________

„UNITAS“ bankbizománvi társaság, 
Budapest. Bálvány ucca 15. pénzköL 
csönöket sürgősen legolcsóbban bu­
dapesti. környékbeli házakra tizen­
négy százaléktól, földbirtokokra 
kilenc százaléktól folvósittat. Keres­
kedőknek követelésekre, tárcavál­
tókra. árukra. Pénzét szakszerűen 
gviimölesü/tetb_____________

SZOLNOKBAN príma százhatvanhol- 
das bérbeadó. Szabó József birtok- 
értékesítő. Budapest. Rákóczi-ut

_ tizenöt.____________________
ZÁLOGHÁZBÓL kiváltok ékszertéto- 

leket. azokra nagyobb kölcsönösz- 
szegeket folyósítok, ékszereket, 

zálogcédulákat és kénvszerkölcsön- 
kötvenveket veszek. „Masken“ Hitei 
Budapest. Aradi ucca egy. Telefon 
Linót 900—52.__________________

PEST MEGYÉBEN tizenhétholdas 1 
holdas szőlővel, akácossal.-épület tel 
sürgősen három vagon rozsért eladó 
Szabó József birtokértékcsitő Boest. 
Rákóczi-ut tizenöt.

KÖLCSÖNÖKET ékszerekre, ezüstre, 
szőnyegekre, árukra azonnal folyó­
sítok. Kosztpénzeket heti kamatozás 
mellett elfogadok. Farádi Balogh 
Konstantin, Budapest. Piarista ucca 
5. (Váci ucca sarok.) Alapittatott: 
188.3.__________________________

TŐKÉSEK! Pénzét iól és biztosan 
gyümölcsözte« „Masken" Hitel. 

Bank- és Pénzváltóüzlet. Budapest,
Aradi ucca cev. ______ —-

„EGMAOASABB és legolcsóbb pénz­
kölcsönt folyósítok ékszerre, sző­
nyegre. szőrmére, olajfestményekre 
és vászonnemitekre. „Masken“ Hitel,
Budapest, Aradi ucca _egv._______

NAGYÁLLOMÁSHOZ közel két tágas 
szoba, előszoba, konyha, speiz.saiat 
padlás és fáskamarából álló uccai 
lakásom rendes liázbérrel. vízveze­
ték és villany bevezetéssel teljesen 
berendezve, elutazás miatt sürgősen 
olcsón átadó. Cim: Debreceni Füg­
getlen 1 lisá v kiatlóhivatalában. jt627

KÖZELI kertségben szőlőt keresek 
bérbe, hol lakás is van. Ajánlatai 
kérem e lap kiadóhlvatalaba 
lő“ jeligére.______________

„Bér-
2640

PEST MEGYÉBEN prima ticgvvenhol- 
das. negvvenötholdas bérletek. Sza­
bó József birtokértékesitö. Rákóczi- 
« ti/cmit.__________ _________ —

FÖLDBIRTOKRA holdanként 5 mil­
lióig. pesti, környéki házakra 
évre kedvező kölcsönt folvositta 
..Földhitel“. Budapest. Dohánv ucca
on,_________________________ —

IRODÁNAK alkalmas helyiséget, 
esetleg két szobával, egyiket k 
ággyal bútorozva keresek 'ebru“ 
1-re központban. Ajánlatok „Azo 
ital" ie'igéré kiadóba. —íí—

ALBÉRLETI lakást keresek l-3 
szobásat, féregmentest, bútor li n­
kül február elsejétől. Cim a ktado^ 
ban. _

Nyomatott Hegedűs ég Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság köavvnvomdáláben Piac ucce 49. széni


